

©  
കേരള നിയമസഭാ സെക്രട്ടേറിയറ്റ്  
2024

കേരള നിയമസഭാ പ്രിന്റിംഗ് പ്രസ്സ്.



**പതിനഞ്ചാം കേരള നിയമസഭ**

**സബോർഡിനേറ്റ് ലെജിസ്ലേഷൻ കമ്മിറ്റി  
(2023-2026)**

**ഇരുപത്തിമൂന്നാമത് റിപ്പോർട്ട്**

(2024 ജനുവരി 30-ാം തീയതി സമർപ്പിച്ചത്)

2019-ലെ കേരള കർഷകക്ഷേമനിധി ആക്ട് (2019-ലെ 26-ാം ആക്ട്)-ൻ കീഴിൽ  
പുറപ്പെടുവിച്ച 273/2021 (2021-ലെ കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി ചട്ടങ്ങൾ), 88/2022,  
708/2020, 294/2022 എന്നീ എസ് ആർ.ഒ. -കളുടെ സൂക്ഷ്മ പരിശോധന സംബന്ധിച്ച  
റിപ്പോർട്ട്

കേരള നിയമസഭാ സെക്രട്ടേറിയറ്റ്  
തിരുവനന്തപുരം  
2024

**പതിനഞ്ചാം കേരള നിയമസഭ**

**സബോർഡിനേറ്റ് ലെജിസ്ലേഷൻ കമ്മിറ്റി  
(2023-2026)**

**ഇരുപത്തിമൂന്നാമത് റിപ്പോർട്ട്**

(2024 ജനുവരി 30-ാം തീയതി സമർപ്പിച്ചത്)

2019-ലെ കേരള കർഷകക്ഷേമനിധി ആക്ട് (2019-ലെ 26-ാം ആക്ട്)-ൻ കീഴിൽ  
പുറപ്പെടുവിച്ച 273/2021 (2021-ലെ കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി ചട്ടങ്ങൾ), 88/2022,  
708/2020, 294/2022 എന്നീ എസ് ആർ.ഒ. -കളുടെ സൂക്ഷ്മ പരിശോധന സംബന്ധിച്ച  
റിപ്പോർട്ട്

ഉള്ളടക്കം

	പേജ്
സമിതിയുടെ ഘടന	- v
അവതാരിക	- vii
റിപ്പോർട്ട്	- 1
അനുബന്ധം I (എസ്.ആർ.ഒ. നമ്പർ 273/2021)	- 24
അനുബന്ധം II (എസ്.ആർ.ഒ. നമ്പർ 88/2022)	- 60
അനുബന്ധം III (എസ്.ആർ.ഒ. നമ്പർ 708/2020)	- 62
അനുബന്ധം IV (എസ്.ആർ.ഒ. നമ്പർ 294/2022)	- 65

സബോർഡിനേറ്റ് ലെജിസ്ലേഷൻ സമിതി  
(2023-2026)

**ഘടന**

ചെയർമാൻ :

ശ്രീ. എം.എം. മണി. എം.എൽ.എ.

അംഗങ്ങൾ :

ശ്രീ. കെ.യു. ജനീഷ് കുമാർ, എം.എൽ.എ.

ശ്രീ. യു.എ. ലത്തീഫ്, എം.എൽ.എ.

ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ, എം.എൽ.എ.

ശ്രീ. എം. മുക്തേഷ്, എം.എൽ.എ.

ശ്രീ. സി.സി. മുക്തൻ, എം.എൽ.എ.

ശ്രീ. വി.കെ. പ്രശാന്ത്, എം.എൽ.എ.

ശ്രീ. സജീവ് ജോസഫ്, എം.എൽ.എ.

ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുകൽ, എം.എൽ.എ.

നിയമസഭാ സെക്രട്ടേറിയറ്റ് :

ശ്രീ. ഷാജി സി. ബേബി (സെക്രട്ടറി-ഇൻ-ചാർജ്ജ്)

ശ്രീമതി ദീപ വി., ജോയിന്റ് സെക്രട്ടറി

ശ്രീ. ജയകുമാർ ജി., ഡെപ്യൂട്ടി സെക്രട്ടറി

ശ്രീ. അജിത് കുമാർ വി.ഒ., അണ്ടർ സെക്രട്ടറി.

അവതാരിക

സബോർഡിനേറ്റ് ലെജിസ്ലേഷൻ കമ്മിറ്റി (2023-2026)-യുടെ ചെയർമാനായ ഞാൻ സമിതി അധികാരപ്പെടുത്തിയതനുസരിച്ച്, സമിതിയുടെ ഇരുപത്തിമൂന്നാമത് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്നു.

**2019-ലെ കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി ആക്റ്റിൻ കീഴിൽ പുറപ്പെടുവിച്ച 273/2021 (2021-ലെ കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി ചട്ടങ്ങൾ), 88/2022, 708/2020, 294/2022 എന്നീ നമ്പർ എസ്.ആർ.ഒ.-കൾ** സമിതിയുടെ 25-05-2023-ലെ യോഗത്തിൽ സൂക്ഷ്മ പരിശോധന നടത്തുകയും കൃഷി, നിയമം എന്നീ വകുപ്പുകളിലെ ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരിൽ നിന്നും തെളിവെടുപ്പ് നടത്തുകയും ചെയ്തു.

ഈ വിഷയത്തിൽ സമിതി നടത്തിയ ചർച്ചകളുടെയും തെളിവെടുപ്പിന്റെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ ചട്ടങ്ങളിൽ വരുത്തേണ്ട ഭേദഗതികൾ സംബന്ധിച്ച നിർദ്ദേശങ്ങളും ശുപാർശകളും അടങ്ങുന്നതാണ് ഈ റിപ്പോർട്ട്.

2023 ഡിസംബർ 20-ാം തീയതി ചേർന്ന യോഗത്തിൽ സമിതി ഈ റിപ്പോർട്ട് അംഗീകരിച്ചു.

തിരുവനന്തപുരം,  
2024 ജനുവരി 30.

എം. എം. മണി,  
ചെയർമാൻ,  
സബോർഡിനേറ്റ് ലെജിസ്ലേഷൻ കമ്മിറ്റി.

## റിപ്പോർട്ട്

[2019-ലെ കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി ആക്റ്റിൻ കീഴിൽ പുറപ്പെടുവിച്ച എസ്.ആർ.ഒ.-കളുടെ പരിശോധന സംബന്ധിച്ച്]

കേരള സംസ്ഥാനത്ത് കാർഷികവൃത്തിയിൽ ഏർപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന കർഷകരുടെ ക്ഷേമത്തിനും അവർക്ക് പെൻഷനും മറ്റ് ആനുകൂല്യങ്ങളും നൽകുന്നതിനും യുവതലമുറയെ കാർഷിക വൃത്തിയിലേക്ക് ആകർഷിക്കുന്നതിനും വേണ്ടി ഒരു ക്ഷേമനിധി രൂപീകരിക്കുന്നതിനായി 2019-ലെ കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി ആക്റ്റ് (2019-ലെ 26) 19-12-2019-ൽ നിലവിൽ വന്ന. പ്രസ്തുത ആക്റ്റിലെ 28-ാം വകുപ്പ് പ്രകാരം നൽകപ്പെട്ട അധികാരങ്ങൾ വിനിയോഗിച്ചുകൊണ്ട് 26-02-2021-ലെ എസ്.ആർ.ഒ. നമ്പർ 273/2021 ആയി പുറപ്പെടുവിച്ചതാണ് 2021-ലെ കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി ചട്ടങ്ങൾ (എസ്.ആർ.ഒ. നമ്പർ 273/2021 - അനുബന്ധം I).

2. 2019-ലെ കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി ആക്റ്റിൻ (2019-ലെ 26) കീഴിൽ പുറപ്പെടുവിച്ച എസ്.ആർ.ഒ. നമ്പർ 273/2021 (2021-ലെ കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി ചട്ടങ്ങൾ), 88/2022, 708/2020, 294/2022 എന്നിവ സമിതി സൂക്ഷ്മപരിശോധന നടത്തുകയുണ്ടായി. 25-05-2023-ൽ സമിതി യോഗം ചേർന്ന് കൃഷി, നിയമം എന്നീ വകുപ്പുകളിലെ ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരിൽ നിന്നും മേൽ പരാമർശിച്ച എസ്.ആർ. ഒ.- കളിന്മേൽ തെളിവെടുപ്പ് നടത്തുകയുണ്ടായി.

### 2021-ലെ കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി ചട്ടങ്ങൾ

(എസ്.ആർ.ഒ. നമ്പർ 273/2021)

\*\*\*

3. 2019-ലെ കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി ആക്റ്റ് (2019-ലെ 26) പ്രകാരം ഉണ്ടാക്കപ്പെടുന്ന ഏതൊരു ചട്ടവും അത് ഉണ്ടാക്കിയശേഷം കഴിയുന്നത്ര വേഗം, നിയമസഭ സമ്മേളനത്തിലായിരിക്കുമ്പോൾ അതിന്റെ മുൻപാകെ അത് ഒരു സമ്മേളനത്തിലോ, തുടർച്ചയായ രണ്ട് സമ്മേളനങ്ങളിലോപെടാവുന്ന ആകെ പതിനാല് ദിവസക്കാലത്തേക്ക് വയ്ക്കേണ്ടതാണെന്ന് ആക്റ്റിലെ വകുപ്പ് 28(2)-ൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്ന് സമിതി നിരീക്ഷിക്കുന്നു. അങ്ങനെ വയ്ക്കുമ്പോഴാണ് ആ ചട്ടങ്ങളിൽ ഭേദഗതി ചെയ്യുന്നതിനോ ആ ചട്ടം ഉണ്ടാക്കേണ്ടതില്ലെന്നോ തീരുമാനിക്കുന്നതിന് നിയമസഭയ്ക്ക് അവസരം ലഭിക്കുന്നതെന്ന് സമിതി വിലയിരുത്തുന്നു. എന്നാൽ, 26-2-2021-ന് ഗസറ്റിൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ച 2021-ലെ കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി ചട്ടങ്ങൾ രണ്ട് വർഷം കഴിഞ്ഞിട്ടും സഭയിൽ വയ്ച്ചിട്ടില്ലെന്ന് സമിതി കണ്ടെത്തി. ആക്റ്റിലെ വകുപ്പ് 28(2)-ലെ വ്യവസ്ഥ പ്രകാരം പ്രസ്തുത ചട്ടങ്ങൾ സഭയിൽ വയ്ക്കാത്തതിനാൽ ഈ ചട്ടങ്ങളെ കുറിച്ച് ആധികാരികമായി മനസ്സിലാക്കുന്നതിനും അതിനെപ്പറ്റി ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിനും സഭയ്ക്ക് സാധിച്ചിട്ടില്ലെന്ന് വിലയിരുത്തുകയും

യഥാസമയം ചട്ടങ്ങൾ സഭയിൽ വയ്ക്കാത്തതിൽ സമിതി ആക്റ്റി രേഖപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യുന്നു. അതിനാൽ, 2021-ലെ കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി ചട്ടങ്ങൾ അടിസ്ഥാനമായി സഭയിൽ വയ്ക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും ഭാവിയിൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള വീഴ്ച സംഭവിക്കാതിരിക്കാൻ ജാഗ്രത പാലിക്കണമെന്നും സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

4. കർഷകരുടെ ക്ഷേമത്തിനായി ഈ ആക്റ്റിൻ കീഴിൽ ഒരു നിധി രൂപീകരിക്കുന്നതിലേക്ക്, ഗസറ്റ് വിജ്ഞാപനം വഴി, 'കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി പദ്ധതി' എന്ന പേരിൽ ഒരു പദ്ധതി സർക്കാർ ആവിഷ്കരിക്കേണ്ടതും കഴിയുന്നത്ര വേഗം ഈ ആക്റ്റിലേയും പദ്ധതിലേയും വ്യവസ്ഥകളനുസരിച്ച് വിജ്ഞാപനം വഴി സർക്കാർ ഒരു നിധി രൂപീകരിക്കേണ്ടതുമാണെന്ന് 3(1)-ാം വകുപ്പിലും പതിനെട്ട് വയസ്സ് പൂർത്തിയായ ഏതൊരു കർഷകനും ഈ ആക്റ്റിലേയും പദ്ധതിയിലേയും വ്യവസ്ഥകൾ പ്രകാരം നിധിയിൽ അംഗമായി രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നതിന് അർഹത ഉണ്ടായിരിക്കുന്നതാണെന്ന് 4(1)-ാം വകുപ്പിലും വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്ന് സമിതി നിരീക്ഷിക്കുന്നു. അതായത്, കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി പദ്ധതി എന്ന പേരിൽ ഒരു പദ്ധതി സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ച് ഗസറ്റ് വിജ്ഞാപനം ചെയ്തതിനുശേഷം മാത്രമേ കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി നിലവിൽ വരികയുള്ളൂവെന്നും അതിനുശേഷം മാത്രമേ പ്രസ്തുത നിധിയിൽ കർഷകരെ അംഗമായി രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നതിന് സാധിക്കുകയുള്ളൂവെന്നും ആക്റ്റിൽ വ്യക്തമാണെന്ന് സമിതി വിലയിരുത്തുന്നു. ആക്റ്റിലെ വ്യവസ്ഥകൾക്ക് വിരുദ്ധമായി, കർഷകരെ അംഗമായി രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള വ്യവസ്ഥകളും മറ്റും 2021-ലെ കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി ചട്ടങ്ങളിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയത് ആക്ട് പ്രകാരം നിലനിൽക്കുന്നതല്ലെന്നും കർഷക രജിസ്ട്രേഷൻ, അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട രേഖകളുടെ വിതരണം, രജിസ്റ്ററുകളുടെ സൂക്ഷിപ്പ്, അംഗങ്ങൾക്കും കുടുംബത്തിനുമുള്ള പെൻഷൻ, മറ്റ് ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകൽ എന്നിവയുടെ വ്യവസ്ഥകളും അതിനുള്ള ഫാറങ്ങളും കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി പദ്ധതിയിലാണ് ഉൾപ്പെടുത്തേണ്ടതെന്നും സമിതി അഭിപ്രായപ്പെടുന്നു. കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി പദ്ധതി നിയമാനുസൃതം രൂപീകരിക്കാതെ പതിമൂവായിരത്തിലധികം കർഷകരെ കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധിയിൽ അംഗമാക്കിയതും അൻപത്തി ആറ് ലക്ഷത്തിലധികം രൂപ അംശദായമായി സ്വീകരിച്ചതും ക്രമപ്രകാരമല്ലെന്ന് സമിതി വിലയിരുത്തുന്നു. അതിനാൽ, 2021-ലെ കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി ചട്ടങ്ങൾ (എസ്.ആർ.ഒ. നമ്പർ 273/2021) അതിലംഘിച്ചുകൊണ്ട്, ആക്റ്റിലെ വ്യവസ്ഥകൾ പാലിച്ചുകൊണ്ട് കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി പദ്ധതിയും കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി ചട്ടങ്ങളും പ്രത്യേകം രണ്ട് ചട്ടങ്ങളാക്കി ഗസറ്റ് വിജ്ഞാപനം ചെയ്യുന്നതിന് അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

5. 2019-ലെ കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി ആക്റ്റിലെ വകുപ്പ് 3(1) പ്രകാരം രൂപീകരിക്കേണ്ട കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി പദ്ധതിയിൽ മുൻകാല പ്രാബല്യത്തോട് കൂടിയോ, പിൻകാല പ്രാബല്യത്തോട് കൂടിയോ എന്തെങ്കിലും കൂട്ടിച്ചേർക്കലുകൾ വരുത്തുകയോ ഭേദഗതി വരുത്തുകയോ അല്ലെങ്കിൽ വ്യത്യസ്തപ്പെടുത്തുകയോ ചെയ്യാവുന്നതാണെന്ന് വകുപ്പ്



3(8)-ൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. വകുപ്പ് 28(1) പ്രകാരം മുൻകാല പ്രാബല്യത്തോടു കൂടിയോ, പിൽക്കാല പ്രാബല്യത്തോടു കൂടിയോ ചട്ടങ്ങൾ പുറപ്പെടുവിക്കാവുന്നതാണെങ്കിലും വകുപ്പ് 3(1) പ്രകാരം കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി പദ്ധതി രൂപീകരിക്കുന്നവേളയിൽ പ്രസ്തുത പദ്ധതിക്ക് മുൻകാല പ്രാബല്യമോ പിൽക്കാല പ്രാബല്യമോ നൽകുവാൻ ആക്റ്റിൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടില്ലെന്ന് സമിതി കണ്ടെത്തുന്നു. 2021-ലെ കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി ചട്ടങ്ങൾ പ്രകാരം കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി പദ്ധതിയിൽ അംഗമായവരെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനായി മുൻകാല പ്രാബല്യത്തോട് കൂടി കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി പദ്ധതി രൂപീകരിക്കേണ്ടി വരുമെന്ന് സമിതി അഭിപ്രായപ്പെടുന്നു. അതിനാൽ, കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി പദ്ധതി മുൻകാല പ്രാബല്യത്തോട് കൂടിയോ, പിൽക്കാല പ്രാബല്യത്തോട് കൂടിയോ രൂപീകരിക്കുവാൻ സാധിക്കുന്ന തരത്തിൽ ആക്റ്റിലെ 3-ാം വകുപ്പ് ഭേദഗതി ചെയ്യണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

6. 2019-ലെ കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി ആക്ട് എന്നതിലെ 'ആക്ട്' എന്ന വാക്ക് 'ആക്ട് ' എന്നാണ് ചട്ടങ്ങളിൽ ഉപയോഗിച്ചിരിക്കുന്നതെന്ന് സമിതി നിരീക്ഷിക്കുന്നു. അതിനാൽ, ചട്ടങ്ങളിലെ 'ആക്റ്റിലെ' എന്നത് 'ആക്റ്റിലെ' എന്നും 'ആക്ട്' എന്നത് 'ആക്ട്' എന്നും 'ആക്റ്റിന്റെ' എന്നത് 'ആക്റ്റിന്റെ' എന്നും 'ആക്റ്റിൽ' എന്നത് 'ആക്റ്റിൽ' എന്നും ഏകീകരിക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

7. ആക്റ്റിലെ വകുപ്പ് 28(1)-ലാണ് കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി ചട്ടങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്നതിനുള്ള അധികാരം നൽകുന്നതെന്ന് സമിതി നിരീക്ഷിക്കുന്നു. അതിനാൽ, ചട്ടങ്ങളുടെ പീഠികയിലെ '28-ാം വകുപ്പ്' എന്നത് '28-ാം വകുപ്പ് (1)-ാം ഉപവകുപ്പ്' എന്ന് മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

8. ചട്ടം 2(1)(ഡി)-ലെ "ഫാറം" എന്നതിന്റെ നിർവ്വചനത്തിലെ 'ഫാറം' എന്നത് ചട്ടം 2(1)(ഇ)-ലെ "വകുപ്പ്" എന്നതിന്റെ നിർവ്വചനത്തിലേതുപോലെ 'ഒരു ഫാറം' എന്ന് മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

9. ചട്ടം 2(1)(എഫ്)-ലെ രണ്ട്, മൂന്ന് വരികളിലെ 'ഉപഭോക്തൃ വാണിജ്യ വ്യാവസായിക' എന്നത് 'ഉപഭോക്തൃ-വാണിജ്യ-വ്യാവസായിക' എന്നും ഒന്ന്, രണ്ട്, നാല് വരികളിലേയും വിശദീകരണത്തിലെ നാലാം വരിയിലേയും 'ഉൽപ്പന്നം' എന്നത് 'ഉൽപ്പന്നം' എന്നും വിശദീകരണത്തിലെ ആദ്യ വരിയിലെ 'ആവശ്യത്തിലേയ്ക്കായി' എന്നത് 'ആവശ്യത്തിലേക്കായി' എന്നും രണ്ടാം വരിയിലെ 'കാർഷികോൽപ്പന്നങ്ങൾ' എന്നത് 'കാർഷികോൽപ്പന്നങ്ങൾ' എന്നും 'മൂല്യവർദ്ധിതോൽപ്പന്നങ്ങളെ' എന്നത് 'മൂല്യവർദ്ധിതോൽപ്പന്നങ്ങളെ' എന്നും നാലാം വരിയിലെ 'മൂല്യവർദ്ധിതോൽപ്പന്നം' എന്നത് 'മൂല്യവർദ്ധിതോൽപ്പന്നം' എന്നും അഞ്ചാം വരിയിലെ 'എക്സിക്യൂട്ടീവ്' എന്നത് 'എക്സിക്യൂട്ടീവ്' എന്നും മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

10. കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധിയിൽ ഒരാൾ അംഗമായതിന് ശേഷമാണ് ഭാഗികമായി അടച്ച അംഗദായ തുകയും മരണപ്പെട്ട അംഗത്തിന്റെ അവകാശികൾക്കുള്ള തുകയും തിരികെ നൽകുന്നതിനെ കുറിച്ച് വ്യവസ്ഥ ചെയ്യേണ്ടതുളളവെന്ന് സമിതി അഭിപ്രായപ്പെടുന്നു. അതിനാൽ, അംഗത്വവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വ്യവസ്ഥകൾ ചട്ടങ്ങളിൽ ആദ്യം ചേർക്കുന്നതിനായി, ചട്ടം 3-ന്റെയും 4-ന്റെയും സ്ഥാനം പരസ്പരം മാറ്റണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

11. ചട്ടം 3(1)-ന്റെ മൂന്നാം വരിയിലെ 'നിധിയിലേയ്ക്ക്' എന്നത് തലക്കെട്ടിലേതുപോലെ ഏകീകരിക്കുന്നതിനായി 'നിധിയിലേക്ക് ' എന്നാക്കണമെന്നും മൂന്നാം വരിയിലെ 'അംഗദായം' എന്ന വാക്കിനുശേഷമുള്ള ', ചിഹ്നം ഒഴിവാക്കണമെന്നും നാലാം വരിയിലെ 'ഭരണപരമായ ചെലവേ' എന്നതിന്റെ തർജ്ജമയുടെ ആവശ്യമില്ലാത്തതിനാൽ, '(Administration Cost)' എന്നത് ഒഴിവാക്കി ', ചിഹ്നം ചേർക്കണമെന്നും സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

12. ചട്ടം 3(3)-ന്റെ ഒന്നാം വരിയിലെ 'ഭാഗികമായി' എന്നത് 'ഭാഗികമായി' എന്നും '(1)-ാം ഉപവകുപ്പ് പ്രകാരം' എന്നത് '(1)-ാം ഉപചട്ട പ്രകാരം' എന്നും ചട്ടം 3(5)-ലെ ഒന്നാം വരിയിലെ 'പറയുന്ന' എന്നത് 'വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിരിക്കുന്ന പ്രകാരമുള്ള' എന്നും മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

13. ചട്ടം 3(6) പ്രകാരമുള്ള അപേക്ഷ ഓൺലൈനായിട്ടാണ് സ്വീകരിക്കുന്നതെന്ന് സമിതി മനസ്സിലാക്കുന്നു. അതിനാൽ, ചട്ടം 3(6)-ന്റെ അവസാന വാക്കായ 'അപേക്ഷിക്കേണ്ടതാണ്' എന്നതിന് മുൻപിലായി 'ഓൺലൈനായി' എന്ന വാക്ക് കൂട്ടിച്ചേർക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

14. അംഗത്വ രജിസ്ട്രേഷൻ കൂടാതെ രജിസ്ട്രേഷൻ നിരസിക്കുന്നതിനെയും അപ്പീലിനെയും കുറിച്ച് ചട്ടം 4-ൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്ന് സമിതി നിരീക്ഷിക്കുന്നു. അതിനാൽ, ചട്ടം 4-ന്റെ തലക്കെട്ടായ 'അംഗത്വ സർട്ടിഫിക്കറ്റ്, തിരിച്ചറിയൽ കാർഡ്, ആധാർ കാർഡ്, പാസ്സ്പോർട്ട്, രജിസ്ട്രാറുകൾ എന്നിവ' എന്നത് 'അംഗത്വ രജിസ്ട്രേഷൻ, നിരസിക്കൽ, അപ്പീൽ എന്നിവ' എന്ന് മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

15. ഒരു വ്യക്തിയുടെ വയസ്സ് എത്രയാണെന്ന് നിശ്ചയിക്കുന്നത് അയാളുടെ ജനന തീയതി കണക്കാക്കിയാണെന്നും ജനന തീയതി തെളിയിക്കുന്ന രേഖ, ആധാർ കാർഡ് എന്നിവയുടെ പകർപ്പാണ് രജിസ്ട്രേഷനായി നൽകേണ്ടതെന്നും കൃഷി ഭൂമി സംബന്ധിച്ച രേഖയുടെ പകർപ്പ്, പാസ്പോർട്ട് സൈസ് ഫോട്ടോ എന്നിവ കൂടി നൽകണമെന്ന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്യണമെന്നും സമിതി അഭിപ്രായപ്പെടുന്നു. അതിനാൽ, ചട്ടം 4(1)-ലെ 'വയസ്സ്

തെളിയിക്കുന്ന രേഖ, ആധാർ കാർഡ് എന്നിവ സഹിതം' എന്നത് ഫാറം I-ലേതുപോലെ ഏകീകരിക്കുന്നതിനായി, 'ജനന തീയതി തെളിയിക്കുന്ന രേഖയുടെ പകർപ്പ്, ആധാർ കാർഡിന്റെ പകർപ്പ്, കൃഷി ഭൂമി സംബന്ധിച്ച രേഖയുടെ പകർപ്പ്, പാസ്പോർട്ട് സൈന്റ് ഫോട്ടോ എന്നിവ സഹിതം' എന്ന് മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

16. കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധിയുടെ രജിസ്ട്രേഷൻ ഫീസായി നിലവിൽ നൂറ് രൂപ ഈടാക്കുന്നുണ്ടെന്നും ചട്ടത്തിൽ തുക വ്യക്തമാക്കിയിട്ടില്ലെന്നും മനസ്സിലാക്കിയ സമിതി പ്രസ്തുത തുക വ്യക്തമായി ചട്ടത്തിൽ ചേർക്കേണ്ടതായിരുന്നുവെന്ന് അഭിപ്രായപ്പെടുന്നു. ചട്ടം 4(1)-ന്റെ നാലാം വരിയിലെ 'നിർദ്ദിഷ്ട രജിസ്ട്രേഷൻ ഫീസ് അടച്ചശേഷം' എന്ന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിരിക്കുന്നതിനുപകരം രജിസ്ട്രേഷൻ ഫീസ് എത്രയെന്ന് ചട്ടത്തിൽ ചേർക്കേണ്ടതാണെന്ന് സമിതി നിരീക്ഷിക്കുന്നു. അതിനാൽ, ചട്ടം 4(1)-ലെ 'നിർദ്ദിഷ്ട' എന്നത് 'നൂറ് രൂപ' എന്ന് മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

17. ചട്ടം 4(1)-ന്റെ ഏഴാമത്തെ വരിയിലെ 'അപ്ലോഡ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് ' എന്നത് വ്യക്തമായി 'ബോർഡിന്റെ വെബ്സൈറ്റിൽ അപ്ലോഡ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് ' എന്നും ഒൻപതാം വരിയിലെ 'അപ് ലോഡ്' എന്നത് 'അപ്ലോഡ്' എന്നും മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

18. ഇലക്ട്രോണിക് രൂപത്തിലുള്ള ഒരു അറിയിപ്പാണ് എസ്.എം.എസ്. എന്നതിനാൽ, ചട്ടം 4(2)-ന്റെ മൂന്നാം വരിയിലെ 'എസ്.എം.എസ്. വഴിയും/രേഖാമൂലമോ/ഇലക്ട്രോണിക് രൂപത്തിലോ നൽകുന്നതാണ് ' എന്നത് 'രേഖാമൂലമോ ഇലക്ട്രോണിക് രൂപത്തിലോ നൽകേണ്ടതാണ് ' എന്ന് മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

19. വകുപ്പ് 4(3)-ൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുള്ളതുപോലെ, ചട്ടം 4(3)-ന്റെ ആറാം വരിയിലെ 'കത്ത്/അറിയിപ്പ് നൽകേണ്ടതുമാണ് ' എന്നത് 'അപേക്ഷ കൈപ്പറ്റി മൂപ്പത് ദിവസത്തിനകം രേഖാമൂലമോ ഇലക്ട്രോണിക് രൂപത്തിലോ അറിയിപ്പ് നൽകേണ്ടതുമാണ് ' എന്ന് മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

20. ചട്ടം 4(1)-ൽ കൃഷി ഓഫീസറാണ് അംഗത്വ രജിസ്ട്രേഷനുള്ള അപേക്ഷ സ്വീകരിക്കേണ്ടതെന്നും വകുപ്പ് 4(4)-ൽ അപേക്ഷകന് ചീഫ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസർക്കോ മറ്റേതെങ്കിലും അധികാരസ്ഥാനത്തിനോ അപ്പീൽ നൽകാവുന്നതാണെന്നും വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്ന് സമിതി നിരീക്ഷിക്കുന്നു. അപേക്ഷ സ്വീകരിക്കുന്നത് കൃഷി ഓഫീസറായതിനാൽ, പ്രസ്തുത പദവിയിൽ നിന്നും വ്യത്യസ്തനായ മറ്റൊരാൾക്ക് ആയിരിക്കണം അപ്പീൽ നൽകേണ്ടതെന്ന് സമിതി വിലയിരുത്തുന്നു. ചട്ടം 4(4)-ലെ 'ഇപ്രകാരം അറിയിപ്പ് നൽകി മൂപ്പത് ദിവസത്തിനകം' എന്നത് '(3)-ാം ഉപചട്ട പ്രകാരമുള്ള അറിയിപ്പ് കൈപ്പറ്റി മൂപ്പത് ദിവസത്തിനകം അപേക്ഷകന് ചീഫ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസർക്ക് അപ്പീൽ നൽകാവുന്നതും' എന്നും 'കൃഷി ഓഫീസർക്ക് ' എന്നതിനുപകരം 'അപ്പീൽ കൈപ്പറ്റി മൂപ്പത് ദിവസത്തിനകം' എന്നും 'അല്ലെങ്കിൽ രജിസ്ട്രേഷൻ' എന്നത് ഒഴിവാക്കണമെന്നും 'ചെയ്യാവുന്നതാണ്' എന്നത് 'ചെയ്യാവുന്നതുമാണ്'

എന്നും മാറ്റേണ്ടതാണെന്ന് സമിതി അഭിപ്രായപ്പെടുന്നു. അതിനാൽ, '(3)-ാം ഉപചട്ട പ്രകാരമുള്ള അറിയിപ്പ് കൈപ്പറ്റി മുപ്പത് ദിവസത്തിനകം അപേക്ഷകന് ചീഫ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസർക്ക് അപ്പീൽ നൽകാവുന്നതും അപേക്ഷകൻ ഹാജരാക്കുന്ന വസ്തുതകൾ പരിഗണിച്ചശേഷം അപ്പീൽ കൈപ്പറ്റി മുപ്പത് ദിവസത്തിനകം അപേക്ഷകന്റെ രജിസ്ട്രേഷൻ അംഗീകരിക്കുകയോ അല്ലെങ്കിൽ രജിസ്ട്രേഷൻ നിരസിക്കുകയോ ചെയ്യാവുന്നതുമാണ്.' എന്ന് ചട്ടം 4(4)-ൽ മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

21. ചട്ടം 4(4) പ്രകാരമുള്ള അപ്പീൽ നൽകുന്നതിനായി ഒരു ഫാറം പുതിയതായി ചട്ടങ്ങളിൽ ചേർക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

22. ചട്ടം 4(4) പ്രകാരമുള്ള അപ്പീൽ നിരസിച്ച വിവരം മാത്രമേ ചട്ടം 4(5) പ്രകാരം അപേക്ഷകനെ അറിയിക്കുന്നുള്ളൂവെന്ന് സമിതി നിരീക്ഷിക്കുന്നു. അപ്പീൽ അംഗീകരിച്ചു എങ്കിൽ പ്രസ്തുത വിവരവും അപേക്ഷകനെ അറിയിക്കേണ്ടതാണെന്നും 'അപേക്ഷയുടെ' എന്നത് 'അപ്പീൽ അപേക്ഷ' എന്നും മാറ്റേണ്ടതാണെന്ന് സമിതി അഭിപ്രായപ്പെടുന്നു. അതിനാൽ, ചട്ടം 4(5)-ലെ '(4)-ാം ഉപചട്ടപ്രകാരം നിരസിച്ച അപേക്ഷയുടെ' എന്നത് '(4)-ാം ഉപചട്ടപ്രകാരമുള്ള അപ്പീൽ അപേക്ഷ അംഗീകരിക്കുകയോ നിരസിക്കുകയോ ചെയ്ത്' എന്ന് മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

23. ചട്ടം 3-ന്റെയും 4-ന്റെയും സ്ഥാനം പരസ്പരം മാറ്റി, അപ്പീൽ നൽകുന്നതിനായി പുതിയതായി ഒരു ഫാറം നിലവിലെ ചട്ടം 4(4)-ൽ ചേർക്കേണ്ടതിനാൽ, പുതിയ ഫാറം 'ഫാറം II' എന്നും നിലവിലെ 'ഫാറം II' എന്നത് 'ഫാറം IX' എന്നും നിലവിലെ 'ഫാറം IX' മുതൽ 'ഫാറം XVIII' വരെയുള്ളവ 'ഫാറം X' മുതൽ 'ഫാറം XIX' എന്നും ആക്കണമെന്നും ചട്ടങ്ങളിൽ ഫാറം വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുന്ന ഭാഗങ്ങളിൽ പ്രസ്തുത മാറ്റം വരുത്തണമെന്നും സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

24. ചട്ടം 4(6)-ന്റെ രണ്ടാം വരിയിലെ 'ഓൺലൈൻ' എന്നത് 'ഓൺലൈൻ' എന്ന് മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

25. ചട്ടം 4(6)-ന്റെ ആറാം വരിയിലെ 'തീയതിയ്ക്കുള്ളിൽ' എന്നത് 'തീയതിക്കുള്ളിൽ' എന്നും ഏഴാം വരിയിലെ 'ഇതിലേയ്ക്കായി' എന്നത് 'ഇതിലേക്കായി' എന്നും മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

26. ചട്ടം 4(9)-ന്റെ നാലാം വരിയിലേയും ചട്ടം 8-ന്റെ മൂന്നാം വരിയിലേയും 'മുഖാന്തിരം' എന്നത് 'മുഖാന്തരം' എന്ന് മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

27. കുടുംബ പെൻഷൻ വാങ്ങുന്നവരുടെ വിവരമടങ്ങുന്ന പ്രത്യേക രജിസ്റ്റർ ഇല്ലാത്തതിനാലും ഫാറം IX-ൽ കുടുംബ പെൻഷൻ വാങ്ങുന്നവരുടെ വിവരം ശേഖരിക്കുന്നതിനാലും, ചട്ടം 5-ന്റെ ഒന്നാം വരിയിലെ 'പെൻഷൻ വിവരങ്ങൾ' എന്നത് 'പെൻഷൻ, കുടുംബ പെൻഷൻ വിവരങ്ങൾ' എന്ന് മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

28. ചട്ടം 5 പ്രകാരമുള്ള ഫാറം XII-ലും ഫാറം XIII-ലും ഫാറം XIV-ലും അപേക്ഷകൾ സമർപ്പിക്കുന്നത് എപ്രകാരമാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കണമെന്ന് സമിതി അഭിപ്രായപ്പെടുന്നു. അതിനാൽ, ചട്ടം 5-ലെ അവസാന വാക്കായ 'സമർപ്പിക്കേണ്ടതാണ്' എന്നതിന് മുമ്പിലായി 'രേഖാമൂലമോ ഓൺലൈനായോ' എന്ന വാക്കുകൾ കൂട്ടി ചേർക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

29. ചട്ടം 6(1)-ന്റെ മൂന്നാം വരിയിലെ 'നോട്ടീസ് നൽകി അറിയിക്കേണ്ടതും' എന്നത് 'രേഖാമൂലമോ ഇലക്ട്രോണിക് രൂപത്തിലോ നോട്ടീസ് നൽകേണ്ടതും' എന്ന് മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

30. ചട്ടം 6(2)-ലെ '(1)-ാം ഉപവകുപ്പ് പ്രകാരം' എന്നത് '(1)-ാം ഉപചട്ട പ്രകാരം' എന്ന് മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

31. ഫാറം XV പ്രകാരമുള്ള അപേക്ഷ ഓൺലൈനായും സമർപ്പിക്കാമെന്നതിനാൽ, ചട്ടം 7(2)-ലെ 'തപാൽ മുഖേനയോ' എന്നതിനുശേഷം 'ഓൺലൈനായോ' എന്ന വാക്ക് കൂട്ടിച്ചേർക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

32. ചട്ടം 9-ന്റെ തലക്കെട്ടിലെ 'നിധിയിലേയ്ക്കുള്ള' എന്നത് ചട്ടം 9(2)-ന്റെ മൂന്നാം വരിയിലേതുപോലെ ഏകീകരിക്കുന്നതിനായി, 'നിധിയിലേക്കുള്ള' എന്ന് മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

33. വ്യാപാരത്തിൽ നഷ്ടമുണ്ടായാലും ബോർഡിന്റെ മേഖല ഓഫീസുകളിലെ ചീഫ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസർക്ക് വ്യാപാരി റിട്ടേൺ സമർപ്പിക്കേണ്ടതാണെന്നും കർഷകരുടെ ക്ഷേമത്തിനായി നിധിയിലേക്കുള്ള തുക സ്വരൂപിക്കുന്നതിനായി കാർഷിക ഇൻസെന്റീവ് കണക്കാക്കുകയെന്നതാണ് ആത്യന്തികമായ ലക്ഷ്യമെന്നും സമിതി നിരീക്ഷിക്കുന്നു. അതിനാൽ, ചട്ടം 10-ന്റെ തലക്കെട്ടിലെ 'വാർഷിക ലാഭം തിട്ടപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെ നടപടിക്രമവും' എന്നത് 'വ്യാപാരികളുടെ റിട്ടേൺ സമർപ്പണവും കാർഷിക ഇൻസെന്റീവും' എന്ന് മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

34. ചട്ടം 2(1)(എഫ്)-ന്റെ വിശദീകരണത്തിലെ വാക്കുകളുമായി ഏകീകരിക്കുന്നതിനായി, ചട്ടം 10(1)-ന്റെ ഒന്നാം വരിയിലെ 'കാർഷികോത്പന്നങ്ങൾ മൂല്യവർദ്ധിത ഉത്പന്നങ്ങൾ ആക്കി' എന്നത് 'കാർഷികോത്പന്നങ്ങൾ മൂല്യവർദ്ധിതോത്പന്നങ്ങളാക്കി' എന്ന് മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

35. ആദായ നികുതി വകുപ്പിന് സമർപ്പിച്ച റിട്ടേണിന്റെ പകർപ്പാണ് ബോർഡിന് നൽകുന്നതെന്നതിനാൽ, ചട്ടം 10(1)-ന്റെ നാലാം വരിയിലെ 'സമർപ്പിക്കുന്ന' എന്നത് 'സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ള' എന്നും ഏഴാം വരിയിലെ 'തീയതിയ്ക്ക്' എന്നത് 'തീയതിക്ക്' എന്നും മാറ്റം വരുത്തണമെന്നും അഞ്ചാം വരിയിലെ 'ഫാറം നം. XVI' എന്നത് 'ഏകീകരിക്കുന്നതിനായി 'നം.' എന്നത് ഒഴിവാക്കണമെന്നും സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

36. 2013-ലെ കമ്പനി നിയമം (2013-ലെ 18) പ്രകാരം 1956-ലെ കമ്പനി നിയമം റദ്ദാക്കിയിട്ടുള്ളതിനാൽ, ചട്ടം 10(2)-ലെ '1956-ലെ' എന്നത് '2013-ലെ' എന്നും രണ്ടാം വരിയിലെ 'കേന്ദ്ര സംസ്ഥാന' എന്നത് 'കേന്ദ്ര - സംസ്ഥാന' എന്നും മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

37. ചട്ടം 10(3)-ന്റെ അർത്ഥം വരിയിലെ 'അടയ്ക്കേണ്ടതുക' എന്നത് 'അടയ്ക്കേണ്ട തുക' എന്നും ആറാം വരിയിലെ 'ഇൻസെന്റീവ്' തുക ചെലവ് മുഖേനയോ' എന്നത് 'ഇൻസെന്റീവ്' തുക ഇ-ചെലവ് മുഖേനയോ' എന്നും മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

38. ചട്ടം 10(5)-ന്റെ ആറാം വരിയിലെ 'പുനഃപരിശോധന' എന്നത് 'പുനഃപരിശോധന' എന്നും ഏഴാം വരിയിലെ 'കേരളകർഷക ക്ഷേമനിധി സ്റ്റാമ്പ്' എന്നത് 'കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി സ്റ്റാമ്പ്' എന്നും മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

39. കർഷകരുടെ ക്ഷേമത്തിനായി നിധിയിലേക്കുള്ള തുക സ്വരൂപിക്കുന്നതിനായുള്ള പ്രധാനപ്പെട്ട വരുമാനമാർഗ്ഗങ്ങളിലൊന്നാണ് കാർഷിക ഇൻസെന്റീവെന്ന് സമിതി വിലയിരുത്തുന്നു. വ്യാപാരികൾ റിട്ടേണുകൾ നൽകുന്നതിനും ഇൻസെന്റീവ് അടയ്ക്കുന്നതിനുമുള്ള പ്രാബല്യ തീയതി സർക്കാർ ഉത്തരവ് മുഖേന നിശ്ചയിക്കുന്നതാണെന്ന് ചട്ടം 10(6)-ൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ടെങ്കിലും അതിനുള്ള ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചില്ലെന്ന് സമിതി കണ്ടെത്തുന്നു. അതിനാൽ, ചട്ടം 10(6)-ൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുള്ളതുപ്രകാരം വ്യാപാരികൾ റിട്ടേണുകൾ നൽകുന്നതിനും ഇൻസെന്റീവ് അടയ്ക്കുന്നതിനുമുള്ള പ്രാബല്യ തീയതി നിശ്ചയിച്ചുകൊണ്ടുള്ള സർക്കാർ ഉത്തരവ് അടിയന്തരമായി വിജ്ഞാപനം ചെയ്യുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

40. ചട്ടം 10(6)-ലെ അവസാന വാക്യം 'നിശ്ചയിക്കുന്നതാണ്' എന്നത് 'നിശ്ചയിക്കേണ്ടതാണ്' എന്ന് മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

41. ചട്ടം 10(8)-ന്റെ രണ്ടാം വരിയിലെ 'വ്യാപാരലൈസൻസ്' എന്നത് 'വ്യാപാര ലൈസൻസ്' എന്നും നാലാം വരിയിലെ 'ക്ലിയറൻസ്' എന്നത് 'ക്ലിയറൻസ്' എന്നും മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

42. ചട്ടം 10(4) പ്രകാരം പുനഃപരിശോധിക്കുമ്പോഴും ഇൻസെന്റീവ് തുകയിൽ മാറ്റം വരാമെന്നതിനാൽ, ചട്ടം 10(9)-ലെ '(3)-ാം ഉപചട്ടപ്രകാരം' എന്നത് '(3)-ാം ഉപചട്ടപ്രകാരമോ (4)-ാം ഉപചട്ടപ്രകാരമോ' എന്ന് മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

43. ചട്ടം 10(9)-ന്റെ മൂന്നാം വരിയിലെ 'ഇൻസെന്റീവ് തുകയായോ' എന്നത് 'ഇൻസെന്റീവ് തുകയായി' എന്ന് മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

44. ചട്ടം 10(10)-ന്റെ രണ്ടാം വരിയിലെ 'പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന' എന്നത് 'വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിരിക്കുന്ന പ്രകാരമുള്ള' എന്ന് മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

45. കാർഷികകോൽപന്നങ്ങളെ മൂല്യവർദ്ധിതോൽപന്നങ്ങളാക്കി വ്യാപാരം നടത്തുന്നതും വാർഷിക ലാഭം ഒരു ലക്ഷം രൂപയിൽ കൂടുതലുള്ളതുമായ വ്യാപാരികൾ തങ്ങളുടെ വാർഷിക ലാഭത്തിന്റെ ഒരു ശതമാനം വരുന്ന തുക കാർഷിക ഇൻസെന്റീവായി നൽകണമെന്നും പ്രസ്തുത തുക നിശ്ചയിക്കുന്നതിനായി റിട്ടേൺ സമർപ്പിക്കണമെന്നും ആക്ടിലെ 9-ാം വകുപ്പിൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ, പ്രസ്തുത റിട്ടേൺ സമർപ്പിക്കേണ്ട വ്യാപാരികളെ കണ്ടെത്തുന്നത് എപ്രകാരമാണെന്നും അവരുടെ വിവര ശേഖരണം എങ്ങനെ നടത്തണമെന്നും വ്യാപാരികൾക്ക് രജിസ്ട്രേഷൻ ആവശ്യമാണോയെന്നും ആക്റ്റിൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടില്ലെന്ന് സമിതി മനസ്സിലാക്കുന്നു. വ്യക്തവും ശക്തവുമായ വ്യവസ്ഥകൾ ഇല്ലെങ്കിൽ ഒരു വ്യാപാരിയും സ്വമേധയാൽ റിട്ടേൺ സമർപ്പിക്കുന്നതിനും ഇൻസെന്റീവ് അടയ്ക്കുന്നതിനും സാധ്യതയില്ലെന്നും അങ്ങനെയെങ്കിൽ വ്യാപാരികളിൽ നിന്നും കാർഷിക ഇൻസെന്റീവ് ഈടാക്കുന്നതിന് സാധിക്കുകയില്ലെന്നും സമിതി വിലയിരുത്തുന്നു. അതിനാൽ, കാർഷികകോൽപന്നങ്ങളെ മൂല്യവർദ്ധിതോൽപന്നങ്ങളാക്കി വ്യാപാരം നടത്തുന്ന വ്യാപാരികളിൽ നിന്നും കാർഷിക ഇൻസെന്റീവ് തുക ഈടാക്കുന്നതിനായി, റിട്ടേൺ സമർപ്പിക്കേണ്ട വ്യാപാരികളെ കണ്ടെത്തുന്നത് എപ്രകാരമാണെന്നും അവരുടെ വിവരശേഖരണം എങ്ങനെ നടത്തണമെന്നും വ്യാപാരികൾക്ക് രജിസ്ട്രേഷൻ ആവശ്യമാണോയെന്നും വ്യക്തമായി വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുന്നതിന് ആക്റ്റിൽ ഭേദഗതി കൊണ്ടു വരണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

46. യഥാസമയം റിട്ടേൺ സമർപ്പിക്കാത്ത വ്യാപാരികളിൽ നിന്നും പിഴ ഈടാക്കുന്നതിനുള്ള ഭേദഗതി ആക്റ്റിൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്യണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

47. ചട്ടം 11(1)-ലെ 'കേരള കർഷകക്ഷേമനിധി സ്റ്റാമ്പ്' എന്നത് ആക്ടിലെ വകുപ്പ് 18-ൽ ഉള്ളതു പോലെ 'കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി സ്റ്റാമ്പ്' എന്ന് മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

48. ചട്ടം 11(3)-ന്റെ അഞ്ചാം വരിയിലെ 'കർഷക ക്ഷേമനിധി സ്റ്റാമ്പ് അക്കൗണ്ട് രജിസ്റ്റർ' എന്നത് 'കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി സ്റ്റാമ്പ് അക്കൗണ്ട് രജിസ്റ്റർ' എന്നും ആറാം വരിയിലെ '10-ാം' എന്നത് 'പത്താം' എന്നും ഒൻപതാം വരിയിലെ 'അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക്' എന്നത് 'അക്കൗണ്ടിലേക്ക്' എന്നും മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

49. ചട്ടം 11(4)-ലെ 'വിൽപ്പന' എന്നത് 'വില്പന' എന്ന് മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.



50. ആക്ടിലെ 18-ാം വകുപ്പ് പ്രകാരം, സർക്കാരിന്റെ മുൻകൂർ അനുമതിയോട് കൂടി അൻപത് രൂപയിൽ കവിയാത്ത മൂല്യമുള്ള കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി സ്റ്റാമ്പ് ബോർഡിന് അച്ചടിക്കാവുന്നതാണെന്നും ബോർഡിന്റെ ശുപാർശയിന്മേൽ സർക്കാരിന്റെ വിവിധ ഓഫീസുകളിലോ സ്ഥാപനങ്ങളിലോ സമർപ്പിക്കേണ്ട നിശ്ചിത തരം അപേക്ഷകൾക്കും അത്തരം ഓഫീസുകളിൽ നിന്നോ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നോ നൽകുന്ന നിശ്ചിത തരം സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ, രേഖകൾ, മറ്റ് പ്രമാണങ്ങൾ എന്നിവയിൽ പ്രസ്തുത സ്റ്റാമ്പ് പതിക്കണമെന്ന് ഉത്തരവ് വഴി സർക്കാരിന് നിർദ്ദേശം നൽകാവുന്നതാണെന്നും വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിരിക്കുന്നു. ചട്ടം 11-ൽ കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി സ്റ്റാമ്പുകളുടെ അച്ചടിയെയും വിതരണത്തെയും കുറിച്ച് വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ പുനഃപരിശോധന/അപ്പീൽ അപേക്ഷകളിലും നൂറ് രൂപയുടെ മൂല്യമുള്ള കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി സ്റ്റാമ്പ് പതിക്കേണ്ടതാണെന്ന് ചട്ടം 10(5)-ൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ടെങ്കിലും 14-10-2020-ന് കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി ബോർഡ് രൂപീകരിച്ച കൊണ്ട് ഗസറ്റ് വിജ്ഞാപനം ചെയ്യുകയും മൂന്ന് വർഷം കാലാവധിയുള്ള പ്രസ്തുത ബോർഡിന്റെ കാലാവധി അവസാനിക്കാറായിട്ടും കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധിയുടെ ഒരു വരുമാന മാർഗ്ഗമായ കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി സ്റ്റാമ്പിന്റെ അച്ചടി ആരംഭിച്ചിട്ടില്ലെന്ന് സമിതി മനസ്സിലാക്കുന്നു. പുനഃപരിശോധന/അപ്പീൽ അപേക്ഷകൾ സമർപ്പിക്കുന്നതിന് നൂറ് രൂപയുടെ മൂല്യമുള്ള കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി സ്റ്റാമ്പ് പതിക്കേണ്ടതിനാലും പ്രസ്തുത അപേക്ഷകളിന്മേൽ തീരുമാനമെടുത്ത് കാർഷിക ഇൻസെന്റീവ് തടസ്സം കൂടാതെ ഈടാക്കുന്നതിനുമായി, ചട്ടം 11-ൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുള്ളതു പ്രകാരം കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി സ്റ്റാമ്പ് അച്ചടിക്കുന്നതിന് ഉചിതമായ നടപടി അടിയന്തരമായി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

51. കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി സ്റ്റാമ്പ് അച്ചടിക്കുന്നതിൽ നിന്നും സർക്കാർ പിന്നാക്കം പോകുകയാണെങ്കിൽ, നൂറ് രൂപ ഇ-ചെലാൻ മുഖേനയോ ഓൺലൈനായോ അടയ്ക്കുവാൻ സാധിക്കുന്ന വിധത്തിൽ ചട്ടം 10(5)-ൽ മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

52. നിലവിലെ ചട്ടം 3-ഉം ചട്ടം 4-ഉം പരസ്പരം മാറ്റണമെന്നുള്ളതിനാൽ ഫാറം I, ഫാറം III മുതൽ ഫാറം VIII വരെയുള്ളവയിൽ ഏത് ചട്ടപ്രകാരമുള്ള ഫാറമാണെന്ന് സൂചിപ്പിക്കുന്ന 'ചട്ടം 4' എന്നത് 'ചട്ടം 3' എന്ന് മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

53. ഫാറം I-ലെ ക്രമനമ്പർ 2-ലെ ജനന തീയതി തെളിയിക്കുന്നതിന് എന്തൊക്കെ രേഖകളാണ് സമർപ്പിക്കേണ്ടതെന്ന് ഫാറത്തിൽ വ്യക്തമാക്കണമെന്ന് സമിതി അഭിപ്രായപ്പെടുന്നു. അതിനാൽ, ഫാറം I-ലെ ക്രമനമ്പർ 2-ലെ 'ജനന തീയതി' എന്നത്



'ജനന തീയതിയും വയസ്സും' എന്നാക്കണമെന്നും അതിന് താഴെയായി, '[ആധാർ കാർഡ്/ ഇലക്ഷൻ തിരിച്ചറിയൽ കാർഡ്/ ഡ്രൈവിംഗ് ലൈസൻസ് (ബന്ധപ്പെട്ടവയിൽ  മാർക്ക് രേഖപ്പെടുത്തുക)]' എന്നാക്കണമെന്നും സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

54. ചട്ടം 4 പ്രകാരം അംഗത്വത്തിനുള്ള അപേക്ഷയിൽ ആധാർ കാർഡ് അനിവാര്യമായ ഒരു രേഖയായതിനാൽ മറ്റ് തിരിച്ചറിയൽ രേഖകൾ ഫാറം I-ലെ ക്രമനമ്പർ 3-ൽ സൂചിപ്പിക്കേണ്ടതില്ലെന്ന് സമിതി നിരീക്ഷിക്കുന്നു. അതിനാൽ, ഫാറം I-ലെ ക്രമനമ്പർ 3 (എ.)-ലെ വിവിധ തിരിച്ചറിയൽ രേഖകളും (ബി.)-ലെ തിരിച്ചറിയൽ രേഖയുടെ നമ്പരും 'സി.' എന്നതും ഒഴിവാക്കണമെന്നും ക്രമനമ്പർ 3-ൽ 'ആധാർ നമ്പർ' എന്ന് മാറ്റം വരുത്തണമെന്നും സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

55. Indian Financial System Code എന്നതിന്റെ ചുരുക്കെഴുത്താണ് IFSC എന്നും 'Code' എന്നതിന്റെ ചുരുക്കെഴുത്താണ് 'C' എന്നും സമിതി നിരീക്ഷിക്കുന്നു. അതിനാൽ, ഫാറം I-ലെ ക്രമനമ്പർ 7-ലെ 'ഐ.എഫ്.എസ്.സി കോഡ് ' എന്നതിലെ 'സി' ഒഴിവാക്കി, 'ഐ.എഫ്.എസ്. കോഡ്' എന്ന് മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

56. ഫാറം I-ലെ ക്രമനമ്പർ 9 പ്രകാരം മറ്റു ക്ഷേമ നിധിയിൽ അംഗത്വമുണ്ടെങ്കിൽ, പ്രസ്തുത വിവരം രേഖപ്പെടുത്തേണ്ടതാണെന്ന് സമിതി അഭിപ്രായപ്പെടുന്നു. അതിനാൽ, ക്രമനമ്പർ 9-ന് താഴെയായി, 'ഉണ്ടെങ്കിൽ വിശദവിവരം' എന്ന് ചേർക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

57. ഫാറം I-ന്റെ ക്രമനമ്പർ 13-ലെ ഇനം 1-ലെ സത്യപ്രസ്താവനയും ഇനം 2-ലെ സർട്ടിഫിക്കറ്റും ഇനം 3-ലെ സാക്ഷ്യപത്രവും പ്രസ്തുത ഫാറത്തിന്റെ ഭാഗമായതിനാൽ, ഉള്ളടക്കം ചെയ്തിട്ടുള്ള രേഖകളുടെ ഗണത്തിൽ നിന്നും അവ ഒഴിവാക്കി, '1. തിരിച്ചറിയൽ രേഖയുടെ പകർപ്പ്, 2. ആധാർ കാർഡിന്റെ പകർപ്പ്, 3. കൃഷി ഭൂമി സംബന്ധിച്ച രേഖകളുടെ പകർപ്പ്' എന്ന് മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

58. ഫാറം I-ലെ ക്രമനമ്പർ 13-ലെ ഇനം 4-ലെ 'ബാങ്ക് പാസ്ബുക്ക് പകർപ്പ്' എന്നത് 'ബാങ്ക് പാസ്സ് ബുക്കിന്റെ പകർപ്പ്' എന്നും ഇനം 5-ലെ 'വയസ്സ് തെളിയിക്കുന്ന രേഖ' എന്നത് 'ജനന തീയതി തെളിയിക്കുന്ന രേഖയുടെ പകർപ്പ്' എന്നും മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

59. ഫാറം I-ലെ കർഷകന്റെ സത്യപ്രസ്താവനയിലെ 'ഒപ്പ്' എന്നതിന് താഴെയായി 'പേര്' എന്ന് ചേർക്കണമെന്നും 'തീയതി:' എന്നതിനുശേഷമുള്ള '(1)' എന്നത് ഒഴിവാക്കണമെന്നും സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

60. ഫാരം I-ലെ കാർഷികവൃത്തിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥന്റെ സാക്ഷ്യപത്രത്തിലെ 'തീയതി' എന്നതിന് മുകളിലായി 'സ്ഥലം' എന്നും തീയതി എന്നതിന്റെ വലത് വശത്ത് മദ്ധ്യഭാഗത്തായി '(ഓഫീസ് സീൽ)' എന്ന് ചേർക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

61. ഫാരം I-ലെ വരുമാന സർട്ടിഫിക്കറ്റിന് മുകളിലുള്ള '(2)' എന്നത് ഒഴിവാക്കണമെന്നും '(ഒപ്പ്)' എന്നതിന് മുകളിലുള്ള 'സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകുന്ന തീയതി, സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥൻ' എന്നിവ ഒഴിവാക്കണമെന്നും '(ഒപ്പ്)' എന്നത് 'ഒപ്പ്, പേര്, തസ്തിക' എന്നും '(ഒപ്പ്)' എന്നതിന് ഇടത് വശത്ത് മദ്ധ്യഭാഗത്തായി '(ഓഫീസ് സീൽ)' എന്നും ആക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

62. ഫാരം I-ലെ 'ഓഫീസ് ആവശ്യത്തിന് ' എന്നതിലെ 'അംഗത്വ അംഗീകാരം' എന്നത് 'അംഗത്വം അംഗീകരിച്ചു/നിരസിച്ചു' എന്നും അതിന് താഴെയായി, 'അംഗത്വ നമ്പർ, അംഗത്വം നിരസിച്ചതിനുള്ള കാരണങ്ങൾ' എന്നിവ രേഖപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള സ്ഥലം ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നും സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

63. ഫാരം I-ലെ 'ഓഫീസ് ആവശ്യത്തിന് ' എന്നതിന്റെ അവസാന ഭാഗത്ത് ഇടത് വശത്തായി 'തീയതി' എന്നും മദ്ധ്യ ഭാഗത്തായി '(ഓഫീസ് സീൽ)' എന്നും വലത് ഭാഗത്തായി 'ഒപ്പ്, പേര്, തസ്തിക' എന്നും ചേർക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

64. ഫാരം II-ന്റെ തലക്കെട്ടിലെ 'ഭാഗികമായി' എന്നത് 'ഭാഗികമായി' എന്നും നിലവിലെ ചട്ടം 3 എന്നത് ചട്ടം 4 ആക്കുന്നതിനാൽ, '(ചട്ടം 3(6) കാണുക)' എന്നത് '[ചട്ടം 4(6) കാണുക]' എന്നും ക്രമനമ്പർ 6. ഡി.-ലെ 'ഐ.എഫ്.എസ്.സി കോഡ്' എന്നതിലെ 'സി' ഒഴിവാക്കി, 'ഐ.എഫ്.എസ്. കോഡ് ' എന്നും സത്യപ്രസ്താവനയിലെ 'ഒപ്പ് ' എന്നതിന് താഴെയായി 'പേര്' എന്നും ചേർക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

65. ഫാരം II-ന്റെ അവസാന ഭാഗത്തായി, 'ഓഫീസ് ആവശ്യത്തിന് ' എന്നും അതിന് താഴെയായി, 'അനുവദിച്ച തുക, അപേക്ഷ നിരസിച്ചതിനുള്ള കാരണങ്ങൾ' രേഖപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള സ്ഥലവും അവസാന ഭാഗത്ത് ഇടത് വശത്തായി 'സ്ഥലം, തീയതി' എന്നും മദ്ധ്യ ഭാഗത്തായി '(ഓഫീസ് സീൽ)' എന്നും വലത് ഭാഗത്തായി 'ഒപ്പ്, പേര്, തസ്തിക' എന്നും ചേർക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

66. ഫാരം III-ലെ 'ഓഫീസ് മേധാവിയുടെ ഒപ്പ് ' എന്നതിന് താഴെയായി 'പേര്, തസ്തിക' എന്നും മദ്ധ്യ ഭാഗത്തായി '(ഓഫീസ് സീൽ)' എന്നും ചേർക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

67. ഫാരം നം. IV, ഫാരം നം. IX, ഫാരം നം. XIV മുതൽ ഫാരം നം. XVIII വരെയുള്ളവ മറ്റ് ഫാരങ്ങളുമായി ഏകീകരിക്കുന്നതിനായി, പ്രസ്തുത ഫാരങ്ങളിലെ 'നം.' എന്നത് ഒഴിവാക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

68. ഫാറം നം. IV-ന്റെ ക്രമനമ്പർ 2-ലെ 'വിലാസം' എന്നത് 'മേൽവിലാസം' എന്നും അവസാന ഭാഗത്ത് ഇടത് വശത്തായി 'സ്ഥലം, തീയതി' എന്നും മദ്ധ്യ ഭാഗത്തായി '(ഓഫീസ് സീൽ)' എന്നും വലത് വശത്തായി 'ഒപ്പ്, പേര്, തസ്തിക' എന്നും ചേർക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

69. ഫാറം V-ന്റെ പേജ്-2-ലെ നാലാം ഇനമായ 'ആദ്യ ഗഡു തീയതി' എന്നത് 'ആദ്യ ഗഡു അടച്ച തീയതി' എന്നും പേജ്-5-ലെ 'നിധിയിലേയ്ക്ക്' എന്നത് 'നിധിയിലേക്ക്' എന്നും മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

70. ഫാറം VI-ന്റെ രണ്ടാം കോളത്തിലെ 'പഞ്ചായത്ത്' എന്നത് 'പഞ്ചായത്ത്/മുനിസിപ്പാലിറ്റി/കോർപ്പറേഷൻ' എന്ന് മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

71. ഫാറം VII-ന്റെ മൂന്നാം കോളത്തിലെ 'പഞ്ചായത്ത്' എന്നത് 'പഞ്ചായത്ത്/മുനിസിപ്പാലിറ്റി/കോർപ്പറേഷൻ' എന്നും പത്താം കോളത്തിലെ 'ബാങ്കിന് റെ' എന്നത് 'ബാങ്കിന്റെ' എന്നും പതിനൊന്നാം കോളത്തിലെ 'ഐ.എഫ്.എസ്.സി കോഡ്' എന്നത് 'ഐ.എഫ്.എസ്. കോഡ്' എന്നും മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

72. ഫാറം VIII-ലെ ക്രമനമ്പർ 2-ലെ ജനന തീയതി തെളിയിക്കുന്നതിന് എന്തൊക്കെ രേഖകളാണ് സമർപ്പിക്കേണ്ടതെന്ന് ഫാറത്തിൽ വ്യക്തമാക്കേണ്ടതാണെന്ന് സമിതി നിരീക്ഷിക്കുന്നു. അതിനാൽ, ഫാറം VIII-ലെ ക്രമനമ്പർ 2-ലെ 'ജനന തീയതി' എന്നത് 'ജനന തീയതിയും വയസ്സും' എന്നും അതിന് താഴെയായി, 'ആധാർ കാർഡ്/ഇലക്ഷൻ തിരിച്ചറിയൽ കാർഡ്/ഡ്രൈവിംഗ് ലൈസൻസ് (ബന്ധപ്പെട്ടവയിൽ  മാർക്ക് രേഖപ്പെടുത്തുക)' എന്നും മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

73. ചട്ടം 4 പ്രകാരം അംഗത്വത്തിനുള്ള അപേക്ഷയിൽ ആധാർ കാർഡ് അനിവാര്യമായ ഒരു രേഖയായതിനാൽ, അംഗങ്ങളുടെ വിവരങ്ങൾ പുതുക്കുന്നതിന് ആധാർ കാർഡ് മാത്രം തിരിച്ചറിയൽ രേഖയായി പരിഗണിച്ചാൽ മതിയെന്നും മറ്റ് തിരിച്ചറിയൽ രേഖകൾ ഫാറം VIII-ലെ ക്രമനമ്പർ 4-ൽ സൂചിപ്പിക്കേണ്ടതില്ലെന്നും സമിതി നിരീക്ഷിക്കുന്നു. അതിനാൽ, ഫാറം VIII-ലെ ക്രമനമ്പർ 4 എ.-ലെ വിവിധ തിരിച്ചറിയൽ രേഖകളും ക്രമനമ്പർ 4ബി.-ലെ തിരിച്ചറിയൽ രേഖയുടെ നമ്പരും ഒഴിവാക്കണമെന്നും ക്രമനമ്പർ 4-ൽ 'ആധാർ നമ്പർ' എന്ന് മാറ്റം വരുത്തണമെന്നും സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

74. ഫാറം VIII-ലെ ക്രമനമ്പർ (8)-ലെ ഐ.എഫ്.എസ്.സി കോഡ് ' എന്നത് 'ഐ.എഫ്.എസ്. കോഡ്' എന്നാക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

75. കർഷകന്റെ സത്യപ്രസ്താവന ഫാറം VIII-ന്റെ ഭാഗമായതിനാൽ, അത് ഫാറത്തിൽ ഉള്ളടക്കം ചെയ്യേണ്ടതില്ലെന്നും പ്രസ്തുത ഫാറം അംഗങ്ങളുടെ വിവരങ്ങൾ പുതുക്കുന്നതിനുള്ള അപേക്ഷാഫാറം ആയതിനാൽ ഫാറം VIII-ലെ ക്രമനമ്പർ 12)-ലെ 'ഉള്ളടക്കം ചെയ്തിട്ടുള്ള രേഖകൾ ' എന്നത് 'പുതുക്കിയ വിവരങ്ങളടങ്ങിയ രേഖകളുടെ

പകർപ്പ്' എന്നും ക്രമനമ്പർ 12-ലെ ഇനം '1), 2)' എന്നിവ മാത്രം നിലനിർത്തി, അതിന്റെ ഉൾക്കെട്ടുകൾ ഒഴിവാക്കണമെന്നും സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

76. ഫാറം VIII-ലെ 'ഓഫീസ് ആവശ്യത്തിന്' എന്നതിന് താഴെയായി 'അപേക്ഷ അംഗീകരിച്ചു/നിരസിച്ചു, അപേക്ഷ നിരസിച്ചതിനുള്ള കാരണങ്ങൾ' എന്നിവ രേഖപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള സ്ഥലവും അവസാന ഭാഗത്ത് ഇടത് വശത്തായി 'സ്ഥലം, തീയതി' എന്നും മദ്ധ്യ ഭാഗത്തായി '(ഓഫീസ് സീൽ)' എന്നും വലത് വശത്തായി 'ഒപ്പ്, പേര്, തസ്തിക' എന്നും ചേർക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

77. ഫാറം നം. IX പ്രകാരമുള്ള കുടുംബ പെൻഷൻ ലഭിക്കുന്നവരുടെ വിവരവും രജിസ്റ്ററിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനാൽ ഫാറം നം. IX-ന്റെ തലക്കെട്ടായ 'ബോർഡിൽ അംഗദായം അടച്ചവരുടെ പെൻഷൻ രജിസ്റ്റർ' എന്നത് 'ബോർഡിൽ അംഗദായം അടച്ചവരുടെ പെൻഷൻ, കുടുംബ പെൻഷൻ രജിസ്റ്റർ' എന്നും രണ്ടാം കോളത്തിലെ 'നിലവിലെ വയസ്സ്' എന്നത് 'വയസ്സ്' എന്നും മൂന്നാം കോളത്തിലെ 'ഉത്തരവ്' എന്നത് 'ഉത്തരവ് നമ്പർ' എന്നും മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

78. ഫാറം X-ന്റെ മൂന്നാം കോളമായി 'പെൻഷൻ ഉത്തരവ് നമ്പർ' എന്ന് ചേർക്കണമെന്നും ചെറുകിട നാമമാത്ര കർഷക പെൻഷൻ ഗുണഭോക്താക്കളുടെ മരണശേഷം കുടുംബ പെൻഷൻ അനുവദിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ കുടുംബ പെൻഷൻ വിവരങ്ങൾ കൂടി ഫാറം X-ൽ ചേർക്കണമെന്നും സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

79. ഫാറം XII, XIII, XIV എന്നിവയിലേതുപോലെ ഫാറം XI-ഉം ഏകീകരിക്കുന്നതിനായി, ഫാറം XI-ലെ ക്രമനമ്പർ 4-നുശേഷമുള്ള 'A, B, C, D, E, F, G' എന്നിവ യഥാക്രമം 'എ, ബി, സി, ഡി, ഇ, എഫ്, ജി' എന്നും 'a, b, c, d, e' എന്നിവ യഥാക്രമം '1., 2., 3., 4., 5.' എന്നും A മുതൽ G വരെയുള്ള c-ലെ 'കൈപ്പറ്റുന്ന വ്യക്തി' എന്നത് 'കൈപ്പറ്റിയ വ്യക്തിയുടെ പേരും തീയതിയും' എന്നും മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

80. ആക്ടിലെ വകുപ്പ് 3(5)(സി) പ്രകാരം, അഞ്ച് വർഷത്തിൽ കുറയാത്ത കാലയളവിൽ അംഗദായം അടച്ചതിനുശേഷം കാർഷികവൃത്തിയിൽ നിന്ന് പിൻമാറിയവർക്കും പെൻഷൻ നൽകാവുന്നതാണ്. പെൻഷൻ അപേക്ഷ പൊതുവായ ഫാറത്തിലായതിനാൽ, ഫാറം XII-ന്റെ എ)-ലെ 5-ാം ഇനമായ 'അവസാനത്തെ അംഗദായം അടച്ച തീയതി' എന്നത് 'അവസാനമായി അംഗദായം അടച്ച തീയതി' എന്നും ബി)-ലെ 4-ാം ഇനമായ 'ഐ.എഫ്.എസ്.സി കോഡ്' എന്നത് 'ഐ.എഫ്.എസ്. കോഡ്' എന്നും സി)-ലെ 3-ാം ഇനത്തിലെ അവസാന വാക്ക് 'സ്റ്റേറ്റ്മെന്റ്' എന്നും മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

81. ഫാറം XII-ന്റെ സി)-ലെ 4-ാം ഇനമായി 'തിരിച്ചറിയൽ കാർഡ്' എന്നും സത്യപ്രസ്താവനയിലെ 'അപേക്ഷകന്റെ ഒപ്പ്' എന്നതിന് താഴെയായി 'പേര്' എന്നും മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

82. ഫാറം XII-ന്റെ അവസാന ഭാഗത്തായി, 'ഓഫീസ് ആവശ്യത്തിന്' എന്നും അതിന് താഴെയായി, 'അനുവദിച്ച പെൻഷൻ തുക, അപേക്ഷ നിരസിച്ചതിനുള്ള കാരണങ്ങൾ' എന്നിവ രേഖപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള സ്ഥലവും അവസാന ഭാഗത്ത് ഇടത് വശത്തായി 'സ്ഥലം, തീയതി' എന്നും മദ്ധ്യ ഭാഗത്തായി '(ഓഫീസ് സീൽ)' എന്നും വലത് ഭാഗത്തായി 'ഒപ്പ്, പേര്, തസ്തിക' എന്നും മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

83. വിവിധ ആനുകൂല്യങ്ങൾക്ക് അപേക്ഷിക്കുന്നവർ അവസാനത്തെ അംശദായം അടച്ചിരിക്കണമെന്നില്ലെന്ന് സമിതി അഭിപ്രായപ്പെടുന്നു. അതിനാൽ, ഫാറം XIII-ന്റെ (എ)-ലെ 5-ാം ഇനമായ 'അവസാനത്തെ അംശദായം അടച്ച തീയതി' എന്നത് 'അവസാനമായി അംശദായം അടച്ച തീയതി' എന്നും ബി) 4-ലേയും ഐ) 5 സി-ലേയും 'ഐ.എഫ്.എസ്.സി കോഡ്' എന്നത് 'ഐ.എഫ്.എസ്. കോഡ്' എന്നും മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

84. ആക്ടിലെ വകുപ്പ് 3(5)(ഇ)-ൽ ഉള്ളതുപോലെ ഏകീകരിക്കുന്നതിനായി, ഫാറം XIII-ന്റെ സി)-ലെ തലക്കെട്ടിലെ 'ശാരീരിക' എന്നത് 'സ്ഥായിയായ ശാരീരിക' എന്നും വകുപ്പ് 3(5)(എഫ്)-ൽ ഉള്ളതുപോലെ ഏകീകരിക്കുന്നതിനായി, ഡി)-ലെ തലക്കെട്ടായ 'ചികിത്സാ സഹായം' എന്നത് 'ചികിത്സാ ധനസഹായം' എന്നും മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

85. ഫാറം XIII-ന്റെ ഡി)-ലെ 2-ാം ഇനമായ 'ചികിത്സാ ബില്ലുകൾ' എന്നത് 'ഗവൺമെന്റ് മെഡിക്കൽ ഓഫീസർ സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തിയ ചികിത്സാ ബില്ലുകൾ' എന്നും എഫ്)-ലെ 4-ാം ഇനത്തിലെ 'സമർപ്പിക്കേതാണ്' എന്നത് 'സമർപ്പിക്കണം' എന്നും മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

86. ആക്ടിലെ വകുപ്പ് 3(5)(എഫ്)-ൽ വനിതാ അംഗങ്ങൾക്കുള്ള പ്രസവ സംബന്ധമായ ആനുകൂല്യങ്ങൾക്ക് നിധി ഉപയോഗിക്കാവുന്നതാണെന്ന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതിനാൽ, വിവിധ ആനുകൂല്യങ്ങൾക്കുള്ള ഫാറം XIII-ൽ 'വനിതാ അംഗങ്ങൾക്കുള്ള പ്രസവസംബന്ധമായ ആനുകൂല്യം' എന്നത് കൂടി ചേർക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

87. ഫാറം XIII-ലെ 'വനിതാ അംഗങ്ങൾക്കുള്ള പ്രസവസംബന്ധമായ ആനുകൂല്യം' എന്ന തലക്കെട്ടിന് താഴെയായി 'മുൻപ് എത്ര തവണ പ്രസവാന്തകൂല്യം കൈപ്പറ്റിയിട്ടുണ്ട്, പ്രസവം നടന്ന തീയതി, കുടിയുടെ ജനന സർട്ടിഫിക്കറ്റിന്റെ പകർപ്പ് സമർപ്പിക്കണം എന്നതിന് കീഴിൽ ജനന സർട്ടിഫിക്കറ്റിന്റെ നമ്പർ, തീയതി, നൽകിയ ഓഫീസ്' എന്നും ചേർക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

88. വകുപ്പ് 3(5)(എച്ച്)-ൽ അംഗങ്ങൾക്കുണ്ടാകുന്ന കഷ്ടനഷ്ടങ്ങൾക്കും നഷ്ടപരിഹാരം നൽകണമെന്ന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുള്ളതിനാൽ ഫാറം XIII-ന്റെ (ജി)-ലെ

തലക്കെട്ടിലെ 'അവഗതയ്ക്കുള്ള നഷ്ടപരിഹാരം' എന്നത് 'അവഗതയ്ക്കും കഷ്ടനഷ്ടങ്ങൾക്കുമുള്ള നഷ്ടപരിഹാരം' എന്ന് മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

89. ഫാരം XIII-ന്റെ എച്ച്)-ലെ 2-ാം ഇനമായ 'അവസാനം അടച്ച തീയതി' എന്നത് വ്യക്തതയ്ക്കായി 'അംശദായം അവസാനമായി അടച്ച തീയതി' എന്നും സത്യപ്രസ്താവനയിലെ 'ഒപ്പ്' എന്നതിന് താഴെയായി 'പേര്' എന്നത് കൂടി ചേർക്കണമെന്നും (സി) മുതൽ (ഐ) വരെയുള്ളവ ഏകീകരിക്കുന്നതിനായി, (ഇ) മുതൽ (ഐ) വരെയുള്ളവയുടെ തലക്കെട്ടിനും അടിവര നൽകണമെന്നും സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

90. ഫാരം XIII-ന്റെ അവസാന ഭാഗത്തായി, 'ഓഫീസ് ആവശ്യത്തിന്' എന്നും അതിന് താഴെയായി, 'ഏത് ആനുകൂല്യമാണ് അനുവദിച്ചത്, അനുവദിച്ച തുക, അപേക്ഷ നിരസിച്ചതിനുള്ള കാരണങ്ങൾ' എന്നിവ രേഖപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള സ്ഥലവും അവസാന ഭാഗത്ത് ഇടത് വശത്തായി 'സ്ഥലം, തീയതി' എന്നും മദ്ധ്യ ഭാഗത്തായി '(ഓഫീസ് സീൽ)' എന്നും വലത് ഭാഗത്തായി 'ഒപ്പ്, പേര്, തസ്തിക' എന്നും ചേർക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

91. ഫാരം XIII-ൽ വിവിധ ആനുകൂല്യങ്ങളെ കുറിച്ച് പ്രതിപാദിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിലും എത്ര തുക വീതമാണ് നൽകുന്നതെന്ന് വ്യക്തിമാക്കിയിട്ടില്ലെന്ന് സമിതി നിരീക്ഷിക്കുന്നു. അതിനാൽ, ഫാരം XIII-ലെ വിവിധ ആനുകൂല്യങ്ങൾക്ക് അനുവദിക്കുന്ന തുകയും അതിനുള്ള വ്യവസ്ഥകളും പദ്ധതിയിൽ ചേർക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

92. കുടുംബ പെൻഷനുള്ള അർഹത തീരുമാനിക്കുന്നത് അപേക്ഷ പരിശോധിച്ചതിന് ശേഷമാണെന്ന് സമിതി അഭിപ്രായപ്പെടുന്നു. അതിനാൽ, ഫാരം നം. XIV-ന്റെ (സി)-ലെ തലക്കെട്ടായ 'കുടുംബപെൻഷന് അർഹരായവരുടെ ബാങ്ക് വിവരങ്ങൾ' എന്നത് 'അപേക്ഷകന്റെ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ട് വിവരങ്ങൾ' എന്ന് മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

93. ഫാരം നം. XIV-ന്റെ (സി)-ലെ 4-ാം ഇനമായ 'ഐ.എഫ്.എസ്.സി കോഡ്' എന്നത് 'ഐ.എഫ്.എസ്. കോഡ്' എന്നും സത്യപ്രസ്താവനയിലെ 'അവകാശിയുടെ ഒപ്പ്' എന്നത് 'അപേക്ഷകന്റെ ഒപ്പ്' എന്നും മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

94. ഫാരം നം. XIV-ന്റെ അവസാന ഭാഗത്തായി, 'ഓഫീസ് ആവശ്യത്തിന്' എന്നും അതിന് താഴെയായി, 'അനുവദിച്ച കുടുംബ പെൻഷൻ തുക, അപേക്ഷ നിരസിച്ചതിനുള്ള കാരണങ്ങൾ' രേഖപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള സ്ഥലവും അവസാന ഭാഗത്ത് ഇടത് വശത്തായി 'സ്ഥലം, തീയതി' എന്നും മദ്ധ്യ ഭാഗത്തായി '(ഓഫീസ് സീൽ)' എന്നും വലത് ഭാഗത്തായി 'ഒപ്പ്, പേര്, തസ്തിക' എന്നും ചേർക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

95. ഫാരം നം. XV പ്രകാരം അംഗത്വം പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള അപേക്ഷ നൽകുന്നവേളയിൽ അപേക്ഷകൻ അംഗമല്ലാത്തതിനാൽ സത്യപ്രസ്താവനയിലെ 'അംഗത്തിന്റെ പേര്' എന്നത് 'അപേക്ഷകന്റെ പേര്' എന്ന് മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

96. ഫാരം നം. XV-ലെ 'ഓഫീസ് ഉപയോഗത്തിന്' എന്നതിന് താഴെയായി, 'അപേക്ഷ അംഗീകരിച്ചു/നിരസിച്ചു, അപേക്ഷ നിരസിച്ചതിനുള്ള കാരണങ്ങൾ' രേഖപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള സ്ഥലവും അവസാന ഭാഗത്ത് ഇടത് വശത്തായി 'സ്ഥലം, തീയതി' എന്നും മദ്ധ്യ ഭാഗത്തായി '(ഓഫീസ് സീൽ)' എന്നും വലത് ഭാഗത്തായി 'ഒപ്പ്, പേര്, തസ്തിക' എന്നും ചേർക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

97. ഫാരം നം. XVI-ന്റെ തലക്കെട്ടിലെ 'വാർഷിക ലാഭ റിട്ടേൺ' എന്നത് 'വാർഷിക റിട്ടേൺ' എന്ന് മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

98. നിലവിൽ ഒരു വ്യാപാരി കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധിയിൽ രജിസ്ട്രേഷൻ നടത്തേണ്ടതില്ലാത്തതിനാൽ, ഫാരം നം. XVI-ന്റെ ഭാഗം എ-ലെ ഇനം 2-ലെ 'കർഷകക്ഷേമ നിധി രജിസ്ട്രേഷൻ നമ്പർ (ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ)' എന്നത് ഒഴിവാക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

99. ഫാരം നം. XVI-ന്റെ ഭാഗം എ-യിലെ ഇനം 2-ലെ 'കർഷക ക്ഷേമ നിധി' എന്നത് 'കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി' എന്നും ഇനം 3-ലെ 'കർഷക ക്ഷേമനിധി ബോർഡ്' എന്നത് 'കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി ബോർഡ്' എന്നും മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

100. ചട്ടം 10(1) പ്രകാരം വ്യാപാരി വിറ്റുവരവും ലാഭവും റിട്ടേണിൽ കാണിക്കേണ്ടതാണെന്നും വിറ്റുവരവ് വെളിപ്പെടുത്താതെ ലാഭം കണക്കാക്കുവാൻ സാധിക്കുകയില്ലെന്നും സമിതി നിരീക്ഷിക്കുന്നു. അതിനാൽ, ഫാരം നം. XVI-ന്റെ ഭാഗം ബി-യിൽ 'കച്ചവടത്തിൽ നിന്നുള്ള വിറ്റുവരവ് (രൂപയിൽ)' എന്നത് ഇനം 5 ആയി ചേർക്കണമെന്നും വ്യാപാരത്തിൽ ലാഭവും നഷ്ടവും ഉണ്ടാകാമെന്നതിനാൽ, നിലവിലെ ഇനം 5-ലെ 'ലാഭം' എന്നത് 'ലാഭം/നഷ്ടം' എന്നാക്കണമെന്നും സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

101. ഫാരം നം. XVI-ന്റെ ഭാഗം ബി-ലെ നിലവിലെ ഇനം 5 മുതൽ 7 വരെയുള്ളവ പുനരക്കം ചെയ്യണമെന്നും ഇനം 6-ലെ 'കർഷകക്ഷേമ നിധി' എന്നത് 'കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി' എന്നാക്കണമെന്നും സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.



102. കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി ചട്ടങ്ങളിലെ ചട്ടം 10-ലാണ് റിട്ടേണിനോടൊപ്പം സമർപ്പിക്കേണ്ട രേഖകളെ കുറിച്ച് വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. അതിനാൽ, ഫാറം നം. XVI-ന്റെ ഭാഗം ബി-യുടെ ഇനം 7-ലെ 'കർഷക ക്ഷേമനിധി ചട്ടം 9' എന്നത് 'കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി ചട്ടം 10' എന്നും 7(3)-ലെ 'അക്കൗണ്ടന്റ്' എന്നത് 'അക്കൗണ്ടന്റ്' എന്നും മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

103. ഫാറം നം. XVI-ന്റെ സത്യപ്രസ്താവനയിലെ നാലാം വരിയിലെ '2020-ലെ കേരള കർഷകക്ഷേമ നിധി ചട്ടങ്ങൾ' എന്നത് '2021-ലെ കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി ചട്ടങ്ങൾ' എന്ന് മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

104. ഫാറം നം. XVI-ലെ 'ഓഫീസ് ഉപയോഗത്തിന്' എന്നതിന് താഴെയായി, 'സീക്രട്ടി കാര്യങ്ങൾക്കുള്ള ഇൻസെന്റീവ് തുക, റിട്ടേൺ നിരസിച്ചതിനുള്ള കാരണങ്ങൾ' എന്നിവ രേഖപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള സ്ഥലവും അവസാന ഭാഗത്ത് ഇടത് വശത്തായി 'സ്ഥലം, തീയതി' എന്നും മദ്ധ്യ ഭാഗത്തായി '(ഓഫീസ് സീൽ)' എന്നും വലത് ഭാഗത്തായി 'ഒപ്പ്, പേര്, തസ്തിക' എന്നും ചേർക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

105. ഫാറം നം. XVII-ന് താഴെയുള്ള 'കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി ബോർഡ്' എന്നത് 'കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി' എന്നും തലക്കെട്ടിലെ 'SEZ-ലൊ' എന്നത് 'സ്പെഷ്യൽ ഇക്കണോമിക് സോണിലോ' എന്നും 'കേരള കർഷകക്ഷേമ നിധി' എന്നത് 'കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി' എന്നും മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

106. നിലവിൽ ഒരു വ്യാപാരി കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധിയിൽ രജിസ്ട്രേഷൻ നടത്തേണ്ടതില്ലാത്തതിനാൽ, ഫാറം നം. XVII-ന്റെ ക്രമനമ്പർ 2-ലെ 'കേരള കർഷകക്ഷേമ നിധി ബോർഡിന്റെ രജിസ്ട്രേഷൻ നമ്പർ' എന്നത് ഒഴിവാക്കണമെന്നും അതിന് താഴെയുള്ള, '2020-ലെ കേരള കർഷകക്ഷേമ നിധി ചട്ടങ്ങളിലെ' എന്നത് '2021-ലെ കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി ചട്ടങ്ങളിലെ' എന്നും 'ഇൻസെന്റീവ്' എന്നത് 'ഇൻസെന്റീവ്' എന്നും മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

107. ഫാറം നം. XVII-ന്റെ അവസാന ഭാഗത്ത് ഇടത് വശത്തായി 'സ്ഥലം, തീയതി' എന്നും മദ്ധ്യ ഭാഗത്തായി '(ഓഫീസ് സീൽ)' എന്നും മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

108. ഫാറം നം. XVIII-ന്റെ തലക്കെട്ടായ 'കേരള കർഷകക്ഷേമ നിധി സ്റ്റാമ്പ് അക്കൗണ്ട് രജിസ്റ്റർ' എന്നത് 'കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി സ്റ്റാമ്പ് അക്കൗണ്ട് രജിസ്റ്റർ' എന്ന് മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

109. ഫാറം നം. XVIII-ലെ '[ചട്ടം 11 കാണുക]' എന്നത് '[ചട്ടം 11(3) കാണുക]' എന്നും മൂന്നാം കോളത്തിലെ 'ആർക്ക് നൽകി' എന്നത് 'വിതരണം ചെയ്തത്' എന്ന് രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്ന കോളത്തിന് മുൻപായി ചേർത്തും മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.



110. കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി ആക്റ്റിന്റെ പ്രാരംഭ തീയതിയിൽ അൻപത്തിയാറ് വയസ്സ് പൂർത്തിയായ ഏതൊരു കർഷകനും ഈ ക്ഷേമനിധിയിൽ അംഗമാകുന്നതിനും അംഗദായം അടയ്ക്കുന്നതിനും അറുപത് വയസ്സ് പൂർത്തിയാകുന്ന മുറയ്ക്ക് പെൻഷൻ ലഭിക്കുന്നതിനും അർഹതയുണ്ടെന്ന് ആക്റ്റിലെ വകുപ്പ് 3(5)(എ)-യുടെ ക്ലിപ്ത നിബന്ധനയിൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ, വകുപ്പ് 4(1)-ലെ രണ്ടാം ക്ലിപ്ത നിബന്ധന പ്രകാരം, ഈ ആക്റ്റിന്റെ പ്രാരംഭ തീയതിയിൽ അൻപത്തിയാറ് വയസ്സ് പൂർത്തിയായ ഏതൊരു കർഷകനും അറുപത്തിയഞ്ച് വയസ്സ് വരെ നിധിയിൽ അംഗമാകുന്നതിന് അർഹതയുണ്ടായിരിക്കുന്നതാണെന്നും വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിരിക്കുന്നു. വകുപ്പ് 3(5)(എ) പ്രകാരം, ഈ ആക്റ്റിന്റെ പ്രാരംഭ തീയതിയിൽ അൻപത്തിയാറ് വയസ്സ് പൂർത്തിയായ കർഷകന് അറുപത് വയസ്സിൽ പെൻഷൻ ലഭിക്കുമെന്നിരിക്കെ, വകുപ്പ് 4(1)-ലെ രണ്ടാം ക്ലിപ്ത നിബന്ധന പ്രകാരം അറുപത്തിയഞ്ച് വയസ്സ് വരെ അംഗമാകാമെന്നത് വൈരുദ്ധ്യമാണെന്ന് സമിതി നിരീക്ഷിക്കുന്നു. അതിനാൽ, വകുപ്പ് 4(1)-ലെ രണ്ടാം ക്ലിപ്ത നിബന്ധനയിലെ 'അറുപത്തിയഞ്ച് വയസ്സ്' എന്നത് 'അറുപത് വയസ്സ്' എന്നാക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

111. ആക്റ്റിലെ വകുപ്പ് 7 പ്രകാരം, കേന്ദ്രീകൃത വിവര സാങ്കേതികവിദ്യയിലൂന്നിയ സംവിധാനത്തിലൂടെ പദ്ധതിയുടെ നടത്തിപ്പിനാവശ്യമായ വിവരങ്ങൾ ബോർഡ് കാലാനുസൃതമായി പുതുക്കേണ്ടതാണെന്ന് വിവക്ഷിക്കുന്നു. വകുപ്പ് 4(2) പ്രകാരം അംഗത്വത്തിനായുള്ള അപേക്ഷകൾ നേരിട്ട് കൃഷി ഭവനിലും നൽകാവുന്നതാണെന്നതിനാൽ, അങ്ങനെ ലഭിക്കുന്ന അപേക്ഷകൾ ഉടൻടി ഡേറ്റ എൻടി നടത്തുന്നതിന് സംവിധാനം ഉണ്ടാകണമെന്നും അങ്ങനെ ചെയ്യുകയാണെങ്കിൽ പ്രസ്തുത വിവരങ്ങൾ ക്രോഡീകരിക്കുവാൻ സഹായമാകുമെന്നും സമിതി അഭിപ്രായപ്പെടുന്നു. അതിനാൽ, അംഗത്വത്തിനായി കൃഷി ഭവനിൽ നേരിട്ട് ലഭിക്കുന്ന അപേക്ഷകൾ ഉടൻടി ഡേറ്റ എൻടി നടത്തുന്നതിന് സംവിധാനമുണ്ടാകണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

112. ആക്റ്റിലെ വകുപ്പ് 29(1) പ്രകാരം, ചെറുകിട നാമമാത്ര കർഷകർക്ക് പെൻഷൻ നൽകുന്നതിന് നിലവിലുള്ള കിസാൻ അഭിമാൻ പദ്ധതിയുടെ കണക്കിലുണ്ടായിരുന്ന എല്ലാ തുകകളും നിധിയിലേക്ക് കൈമാറ്റം ചെയ്യണമെന്നും അതിനായി, സർക്കാർ വിജ്ഞാപനം ചെയ്യണമെന്നും വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ, അതിലേക്കായി സർക്കാർ വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടില്ലെന്ന് സമിതി മനസ്സിലാക്കുന്നു. അതിനാൽ, ചെറുകിട നാമമാത്ര കർഷകർക്ക് പെൻഷൻ നൽകുന്നതിനായി, നിലവിലുള്ള കിസാൻ അഭിമാൻ പദ്ധതിയുടെ കണക്കിലുണ്ടായിരുന്ന എല്ലാ തുകകളും നിധിയിലേക്ക് കൈമാറ്റം ചെയ്യുകൊണ്ട് അടിയന്തിരമായി വിജ്ഞാപനം പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

എസ്.ആർ.ഒ. നമ്പർ 88/2022

\*\*\*

113. 2021-ലെ കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി ചട്ടങ്ങൾ വിജ്ഞാപനം വഴി സർക്കാർ നിശ്ചയിക്കുന്ന തീയതി മുതൽ പ്രാബല്യത്തിൽ വരുന്നതാണെന്ന് ചട്ടം 1(2)-ൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുള്ളതിനാലാണ് എസ്.ആർ.ഒ. നമ്പർ 88/2022 പ്രകാരം, പ്രസ്തുത ചട്ടങ്ങൾക്ക് 2019-ലെ കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി ആക്ട് നിലവിൽ വന്ന 2019 ഡിസംബർ 20 മുതൽ മുൻകാല പ്രാബല്യം നൽകിയിരിക്കുന്നതെന്ന് സമിതി മനസ്സിലാക്കുന്നു. 2021-ലെ കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി ചട്ടങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഉത്തരവ് 273/2021-ാം നമ്പർ എസ്.ആർ.ഒ. ആയി വിജ്ഞാപനം ചെയ്തത് 2021 ഫെബ്രുവരി 26-നാണെന്നും പ്രസ്തുത ചട്ടങ്ങളിലെ ചട്ടം 1(2) പ്രകാരം 2021-ലെ കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി ചട്ടങ്ങൾക്ക് പ്രാബല്യം നൽകിയിരിക്കുന്ന ഉത്തരവ് ഗസറ്റ് വിജ്ഞാപനം ചെയ്തിരിക്കുന്നത് 2022 ജനുവരി 25-നാണെന്നും സമിതി നിരീക്ഷിക്കുന്നു. അതായത് ചട്ടങ്ങൾ ഗസറ്റ് വിജ്ഞാപനം ചെയ്ത് പതിനൊന്ന് മാസത്തിനുശേഷമാണ് പ്രസ്തുത ചട്ടങ്ങൾക്ക് പ്രാബല്യം നൽകുന്ന തീയതി പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നതെന്ന് സമിതി കണ്ടെത്തുന്നു. ചട്ടങ്ങൾക്ക് പ്രാബല്യം നൽകുന്നതിന് ഇത്രയും നീണ്ട കാലയളവ് വേണ്ടിവന്നത് ന്യായീകരിക്കുവാൻ സാധിക്കുന്ന ഒന്നല്ലെന്ന് സമിതി അഭിപ്രായപ്പെടുന്നു. അതിനാൽ, ഭാവിയിൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള വീഴ്ച സംഭവിക്കാതിരിക്കാൻ വകുപ്പ് ജാഗ്രത പാലിക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

114. 2021-ലെ കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി ചട്ടങ്ങൾ കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി ആക്ട് നിലവിൽ വന്ന 2019 ഡിസംബർ 20 മുതൽ മുൻകാല പ്രാബല്യം നൽകി കൊണ്ടാണ് ഗസറ്റ് വിജ്ഞാപനം ചെയ്തിരിക്കുന്നതെന്ന് സമിതി നിരീക്ഷിക്കുന്നു. പ്രസ്തുത ചട്ടങ്ങൾ പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത് 2021 ഫെബ്രുവരി 26-നാണ് എന്നതിനാൽ, അപ്പോൾ തന്നെ, 'ഈ ചട്ടങ്ങൾ വിജ്ഞാപനം വഴി സർക്കാർ നിശ്ചയിക്കുന്ന തീയതി മുതൽ പ്രാബല്യത്തിൽ വരുന്നതാണ്' എന്നതിനുപകരം 'ഈ ചട്ടങ്ങൾ 2019 ഡിസംബർ 20 മുതൽ പ്രാബല്യത്തിൽ വരുന്നതാണ്' എന്ന് ചട്ടം 1(2)-ൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്യാമായിരുന്നുവെന്നും അങ്ങനെയായിരുന്നെങ്കിൽ എസ്.ആർ.ഒ. നമ്പർ 88/2022 ഒഴിവാക്കാമായിരുന്നുവെന്നും സമിതി അഭിപ്രായപ്പെടുന്നു. അതിനാൽ, ഭാവിയിൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള വീഴ്ച സംഭവിക്കാതിരിക്കാൻ ജാഗ്രത പാലിക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

115. 'ഐ.എ.എസ്.' എന്നത് ഔദ്യോഗിക സ്ഥാനപ്പേര് അല്ലാത്തതിനാൽ, ഗവർണ്ണറുടെ ഉത്തരവിൻപ്രകാരം എന്നതിന് താഴെയുള്ള 'പി.എം. അലി അസ്ഗർ പാഷ, ഐ.എ.എസ്.', എന്നതിലെ 'ഐ.എ.എസ്.', എന്നത് ഒഴിവാക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

116. വിശദീകരണക്കുറിപ്പിലെ 'ഉദ്ദേശിച്ചുകൊണ്ടുള്ളതാണ്' എന്നത് 'ഉദ്ദേശിച്ചുകൊണ്ടുള്ളതാണ്' എന്നാക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

**കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി ബോർഡ്**

**(എസ്.ആർ.ഒ. നമ്പർ 708/2020)**

\*\*\*

117. 2019-ലെ കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി ആക്ട് എന്നതിലെ 'ആക്ട്' എന്ന വാക്ക് 'ആക്ട്' എന്നാണ് വിജ്ഞാപനത്തിൽ ഉപയോഗിച്ചിരിക്കുന്നതെന്ന് സമിതി നിരീക്ഷിക്കുന്നു. അതിനാൽ, പീഠികയിലെ ഒന്നാം വരിയിലെ 'ആക്ടിലെ' എന്നത് 'ആക്ടിലെ' എന്നും വിശദീകരണക്കുറിപ്പിലെ ഒന്നാം വരിയിലെ 'ആക്ട്' എന്നത് 'ആക്ട്' എന്നും രണ്ടാം വരിയിലെ 'ആക്ടിന്റെ' എന്നത് 'ആക്ടിന്റെ' എന്നും മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

118. 2019-ലെ കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി ആക്ടിലെ (2019-ലെ 26) 11-ാം വകുപ്പ് (1)-ാം ഉപവകുപ്പ് പ്രകാരം നൽകപ്പെട്ട അധികാരങ്ങൾ വിനിയോഗിച്ച്, കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി ബോർഡ് രൂപീകരിച്ചുകൊണ്ടുള്ളതാണ് എസ്.ആർ.ഒ. നമ്പർ 708/2020 എന്നും ആക്ടിലെ 11(3)-ാം വകുപ്പ് പ്രകാരം പ്രസ്തുത ബോർഡിൽ ചെയർപേഴ്സനെയാണ് നാമനിർദ്ദേശം ചെയ്യേണ്ടതെന്നും സമിതി അഭിപ്രായപ്പെടുന്നു. അതിനാൽ, പീഠികയിലെ മൂന്നാം വരിയിലെയും വിശദീകരണക്കുറിപ്പിലെ ഏഴാം വരിയിലെയും 'ചെയർമാനെയും' എന്നത് 'ചെയർപേഴ്സനെയും' എന്നും പട്ടികയിലെ ക്രമനമ്പർ 1-ന്റെ ഉൾക്കുറിപ്പിലെ 'ചെയർമാൻ' എന്നത് 'ചെയർപേഴ്സൻ' എന്നും മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

119. ആക്ടിലെ വകുപ്പ് 11 (3), (4) എന്നിവ പ്രകാരം ചെയർപേഴ്സണം ഡയറക്ടർമാരുമാണ് ബോർഡിലുള്ളതെങ്കിലും പട്ടികയിലെ രണ്ടാം കോളത്തിൽ ശീർഷകമായി അംഗങ്ങൾ എന്നാണ് രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതെന്ന് സമിതി നിരീക്ഷിക്കുന്നു. അതിനാൽ, രണ്ടാം കോളത്തിലെ 'അംഗങ്ങൾ' എന്നത് 'ചെയർപേഴ്സൻ/ഡയറക്ടർ' എന്ന് മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

120. പട്ടികയിലെ ക്രമനമ്പർ 2-ലെ 'കാർഷികോത്പാദന കമ്മീഷണർ' എന്നത് ആക്ടിലെ വകുപ്പ് 11(4)(i)-ലേതുപോലെ 'കാർഷികോൽപാദന കമ്മീഷണർ' എന്ന് മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

121. പട്ടികയിലെ ക്രമനമ്പർ 4-ലെ 'കാർഷിക വികസന കർഷക ക്ഷേമ വകുപ്പ്' എന്നത് ആക്ടിലെ വകുപ്പ് 11(4)(iii)-ലേതുപോലെ 'കാർഷിക വികസനവും കർഷക ക്ഷേമവും വകുപ്പ്' എന്ന് മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

122. ധനകാര്യ വകുപ്പിലും നിയമ വകുപ്പിലും ജോയിന്റ് സെക്രട്ടറിമാരുടെ പദവിയിൽ താഴെയല്ലാത്ത ഒന്നിലധികം ഉദ്യോഗസ്ഥർ ഉള്ളതിനാൽ, പട്ടികയിലെ

ക്രമനമ്പർ 6-ലും 7-ലും ' ജോയിന്റ് സെക്രട്ടറിമാരുടെ പദവിയിൽ താഴെയല്ലാത്ത ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥൻ' എന്ന് ചേർത്താൽ, പ്രസ്തുത ഉദ്യോഗസ്ഥൻ ആരാണെന്ന് അറിയുവാൻ സാധിക്കുകയില്ലെന്ന് സമിതി അഭിപ്രായപ്പെടുന്നു. അതിനാൽ, ജോയിന്റ് സെക്രട്ടറിമാരുടെ പദവിയിൽ താഴെയല്ലാത്ത ഉദ്യോഗസ്ഥന്റെ പേരും തസ്തികയും വ്യക്തമായി പട്ടികയിലെ ക്രമനമ്പർ 6-ലും 7-ലും ചേർക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

123. പട്ടികയിലെ ക്രമനമ്പർ 8-ലെ 'വെജിറ്റബിൾ & ഫ്രൂട്ട് പ്രൊമോഷൻ ' എന്നത് ആക്ടിലെ വകുപ്പ് 11(4)(vii)-ലേതുപോലെ 'വെജിറ്റബിൾ ആന്റ് ഫ്രൂട്ട്സ് പ്രൊമോഷൻ ' എന്ന് മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

124. പട്ടികയിലെ ക്രമനമ്പർ 9-ലെ 'വിദഗ്ധ' എന്നത് ആക്ടിലെ വകുപ്പ് 11(4) (viii)-ലേതുപോലെ 'വിദഗ്ദ്ധ' എന്ന് മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

125. ബോർഡിലെ ഡയറക്ടർമാർ ഏത് വിഭാഗത്തിൽ നിന്നുള്ളവരാണെന്ന് തിരിച്ചറിയുന്നതിനായി, പട്ടികയിലെ ക്രമനമ്പർ 10-ലെ ഇനം (v)-ലെ 'ബി. എ. അഷറഫ്, യുവ കർഷകൻ ' എന്നത് ഇനം (vi)-ലേതുപോലെ, 'ബി. എ. അഷറഫ് (യുവ കർഷകൻ)' എന്ന് മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

126. പട്ടികയിലെ ക്രമനമ്പർ 1, 10-ലെ ഇനം (ii), (v), (vi), (vii), (viii), (ix), (x) എന്നിവയിലെ ഉൾക്കുറിപ്പിൽ പിൻകോഡ് നമ്പർ രേഖപ്പെടുത്തി, മറ്റ് ഇനങ്ങളിലേതു പോലെ ഏകീകരിക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

127. 'ഐ.ഐ.എസ്.' എന്നത് ഔദ്യോഗിക സ്ഥാനപ്പേര് അല്ലാത്തതിനാൽ, പട്ടികയിലെ ക്രമനമ്പർ 11-ലെ 'ശ്രീ.സുബ്രഹ്മണ്യൻ IIS' എന്നതിലെ 'IIS' എന്നത് ഒഴിവാക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

**എസ്.ആർ.ഒ. നമ്പർ 294/2022**

\*\*\*

128. 2019-ലെ കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി ആക്ട് എന്നതിലെ 'ആക്ട് ' എന്ന വാക്ക് 'ആക്ട് ' എന്നാണ് വിജ്ഞാപനത്തിൽ ഉപയോഗിച്ചിരിക്കുന്നതെന്ന് സമിതി നിരീക്ഷിക്കുന്നു. അതിനാൽ, പീഠികയിലെയും വിശദീകരണക്കുറിപ്പിലെയും ഒന്നാം വരിയിലെ 'ആക്ടിലെ' എന്നത് 'ആക്ടിലെ' എന്നും 'ആക്ട്' എന്നത് 'ആക്ട്' എന്നും മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

129. പീഠികയിലെ രണ്ട്, മൂന്ന് വരികളിലെയും വിശദീകരണക്കുറിപ്പിലെ മൂന്ന്, നാല് വരികളിലെയും 'തീയതിയിലെ' എന്നത് 'തീയതിയിലെ' എന്ന് മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

130. ആക്ടിലെ വകുപ്പ് 11(3), (4) എന്നിവ പ്രകാരം ചെയർപേഴ്സണും ഡയറക്ടർമാരുമാണ് ബോർഡിലുള്ളതെന്ന് സമിതി നിരീക്ഷിക്കുന്നു. അതിനാൽ, ഭേദഗതി വിജ്ഞാപനത്തിലെ ഒന്നാം വരിയിലെ "അംഗങ്ങൾ" എന്നത് 'ചെയർപേഴ്സൺ / ഡയറക്ടർ' എന്ന് മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

131. എസ്.ആർ.ഒ. നമ്പർ 708/2020-ന്റെ പട്ടികയിലെ ക്രമനമ്പർ 10-ലെ ഇനം (i)-ലേതു പോലെ പിൻകോഡിനുശേഷം '-ഡയറക്ടർ' എന്ന് ക്രമനമ്പർ 10-ലെ ഇനം (i), (ix) എന്നിവയിൽ ചേർക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

132. 'ഐ.എ.എസ്.' എന്നത് ഔദ്യോഗിക സ്ഥാനപ്പേര് അല്ലാത്തതിനാൽ, ഗവർണ്മെന്റ് ഉത്തരവിൻപ്രകാരം എന്നതിന് താഴെയുള്ള 'പി.എം. അലി അസ്മർ പാഷ, ഐ.എ.എസ്.,' എന്നതിലെ 'ഐ.എ.എസ്.,' എന്നത് ഒഴിവാക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

133. എസ്.ആർ.ഒ.-കളുടെ സൂക്ഷ്മപരിശോധനയിലൂടെയും തെളിവെടുപ്പിലൂടെയും സമിതിയ്ക്ക് ബോധ്യപ്പെട്ട വസ്തുതകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എസ്.ആർ.ഒ.-കളിൽ വരുത്തേണ്ട മാറ്റങ്ങൾ സമിതിയുടെ ശുപാർശകളായി ഈ റിപ്പോർട്ടിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു. സമിതിയുടെ ശുപാർശകൾക്ക് സർക്കാർ സജീവ പരിഗണനയും ശ്രദ്ധയും നൽകുന്ന പ്രതീക്ഷ സമിതിക്കുണ്ട്. പ്രസ്തുത ശുപാർശകൾ നടപ്പാക്കുന്നതിലൂടെ മേൽ എസ്.ആർ.ഒ.-കളിലെ ന്യൂനതകൾ പരിഹരിക്കപ്പെടുമെന്ന് സമിതി പ്രത്യാശിക്കുന്നു.

തിരുവനന്തപുരം,  
2024 ജനുവരി 30.

എം. എം. മണി,  
ചെയർമാൻ,  
സബോർഡിനേറ്റ് ലെജിസ്ലേഷൻ കമ്മിറ്റി.